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A kitagadott gyermekek 
ünnepén

Irta: ifi Siala György, az EME debreceni 
csoportjának alelnöki.

„Nem ég le a bőr a pofájokról, 
gazemberek, hogy igy bemocskolták 
a legmagyarabb város nevét ? 1“

Korvin Klein Ottó, az akasztófán 
megbünhödött vörös hiéna üdvözölte 
ezekkel a bizalmas szavakkal a deb 
receni túszokat, mikor 1919-ben, a 
feltámadás ünnepének az éjszakáján, 
terror-legények között várták a ne­
hezen virrad'', ködös budapesti reg­
gelt és reggelre a — halált.

Debrecen tehát még a Tarnopol- 
ból szalajtott nyomorék testű és 
lelkű zsidó fiú tudatában is úgy élt, 
mint a legmagyarabb varos, annyira 
átment a köz>udatba az utóbbi idők­
ben felőle a hízelgő legenda.

Igen! Azt kell mondanunk, hogy 
— sajnos — Coak legenda, mert ez 
a kitünte‘0 megkülönböztetés az 
utóbbi időkben már nem is annyira 
a város néprajzi és kulturális ele- 
gyitetlen tiszta magyarságának szó 
lőtt, ahol úgy-ahogy meg tényleg 
lett volna valamelyes igazsága en- 
nek a díszítő jelzőnek ; hanem szó­
lott Debrecen politikai magatartásá­
nak, köztudomás szeiiuti hagyomá­
nyos, szinte „csak azért is“ ellenzéki 
fairének nevének, holott a legutóbbi 
évek véres tanusaga szerint ellenzé­
kiség és jó magyarság nem volt 
többé az az identikus, azonos foga 
lom, mint acnakelőtte, talán hosszú 
évtizedeken, sőt egész bátran mond­
hatjuk, évszázadokon át. Ment Deb­
recen városa „ellenzéki“ maradt 
akkor is, mikor a rablógyilkosságig 
vadult nemzetroihasütó törekvések­
kel szemben egy pillanatra a nem 
zet őiniakarása és jó lelkiismerete 
ragadta magához a kormányhatal­
mat; Debrecen a nemzetközi, bolse­
vista veszedelemmel birkózó keresz­
tyén és nemzeti kormányoknak is 
éppen olyan buzgalommal igyekezett 
gáncsot vetni, mint azelőtt akár­
melyik, osztrák érdekeket reprezen­
táló, darabont kormánynak. Atavisz 
tikus o'vakuliságábhn meg volt győ­
ződve, hogy mentői konokabb ellen­
zéke a keresztyen nemzeti kormány­
zatnak, annal jobb, nyakasabb magyar 
®a is és vérbeborult szemével észre 
feni vette, hogy az egész demarká- 
ción inneni es túli Magyarország 
egészen másról, fájdalom, a hom­
lokegyenest elit nkozőjéről kezd meg­
győződni.

Tivoi legyen főiünk, hogy magát, 
‘j l,ül.ajd' nképpeni Debrecent, az 
os-civis polgárságot egyetlen szóval 
,M kárhoztassuk ezért. Öt a vallásá 
oak, az egyhazának a tiszta, szent 
ubogójával vitték harcba a bolse- 
':sta hidrával viaskodó nemzet leg­
jobbjai ellen és még félrevezetett- 
ségében és eltévelyedésében is tisz­
teletet es örök elismerést érdemel, 

°gy erősebb volt benne a hitéhez, 
stenéhez, egyházához való aggódó 

szeretet, mint a tények józan, hi­
deg kritikája. Hanem az — tartóz­
kodás nélkül kimondjuk — örökre 
fájdalmas rejtély marad előttünk, 
hogy mért lettünk mi ébredő ma 
gyarok és bizony-bizony vagyunk 
még ma is kitagadó« gyermeke an­
nak az Ízig-vérig magyar cívis pol­
gárságnak, amely nálunk semmivel 
rém kevésbbé irtózik a nemzetközi 
vörös szédelgéstől és amely —-Isten 
ne adja I — egy újabb próba ese 
tén semmiben és senkiben sem fog 
cselekedni és kész segitő társat 
kapni mi rajtunk kívül ?! . . .

Az öreg Debrecen kitagadott 
gyermekének, az ébredő magyarság 
nak ma nagy öröme és ünnepe van. 
Rdlionszivekot lát vendégül, akik 
messze országtájakról hozzák szá­
mára azt a szeretetet, amit a saját 
szükebb hazája, otthona megtaga­
dott tőle.

Hogyha még ma a kitagadott fiú 
őszinte örömének egy szerény kis 
meleg fénysugara valahogy be tudna
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Az Ébredő Magyarok debreceni cso­
portjának négyéves jubileuma

Friedrich István, Eckhardt Tibor, Ulain Ferenc 
és Puskás Jenő Debrecenben

(A Hajduföld tudósitójától.) Ma, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
ünnepli meg az Ébredő Magyarok 
Egyesületének debreceni csoportja 
fennállásának négyesztendős évfor­
dulóját az Arany Bika dísztermi ben. 
Az ünnepélyen résztvesz Puskás Jenő, 
a Magyar Jövő főszerkesztője is, 
aki az ébredők debreceni csoportját 
szervezte az oláh megszállás idején. 
A jubileumi előadásnak különös 
fényt »d

a keresetvén magyarság vezérei­
nek felszólalása.

melyek a nemzetközi népdemagógok 
által lealjasito't Debrecen magyar 
közönségének nemcsak lelki és 
erkölcsi felüdülést jelentenek, hanem 
a jövőre vonatkozólag programmot is 
adn'k.

Az ünnepi beszédet ifj. Szele 
György alelnök mondja, akinek ha­
zafiasságtól izzó, költői lendületű 
szónoklatai nem ismeretlenek a 
magyar közönség előtt. Mitrovics 
Gyula dr egyetemi ny. r. tanár 
elnöki megnyitója vezeti be a vál­
tozatos műsort. Az előadás művészi 
nívóját a Piribauir—Müller vonós 
négyes számai, a Szent László 
Dalárda fellépése és ifj. dr Liszt 
Nándor előadása biztosítják.

A műsor végén felszólalnak a 
keresztyén magyarság vezérei :

Friedrich István volt magyar 
királyi miniszterelnök, nemzetgyűlési 
képviselő, dr Eckhardt Tibor orszá­
gos ÉME elnök, nemzetgyűlési kép­
viselő, dr Ulain Ferenc nenvetovü 
lést képviselő és Puskás Jenő, a 
Magyar Jövő főszerkesztője.

Az előadáson megjelenik Debrecen 

topód?ni a hideg gyanakvás he­
lyébe, az igazi, ős, magyar Debre­
cen elzárkózott, részvótien szivébe, 
talán az «ein jelentene semmi ni- 
gyobb veszedelmet, hogy ma talán 
már százával lépnek ismét magyar 
földre az „emigráció“ előtt feltárt 
sorompókon keresztyén templomok 
bemocskolői, keresztyén magyarok 
gyilkosai és közöttük bizonyára a 
debreceni túszok egykori hóhérai is ; 
mert egy nemzetnek, amely eralé- 
kezni tud és rajok fog ismerni, ők 
már nem árthatnak többé. De ha a 
debreceni ébredő magyarság mai 
öröme és ünnepe pusztán csak a 
kitagadott gyermek öröme és ün­
nepe marad ma is, az a visszaván- 
dorló söpredék ide nem Ítéletre, 
nem a nemzet és társadalom tör­
vénye elébe, hanem haza, igazán 
haza jön, ahol a híveknek és iga 
zabnak nem lesz maradandó váró 
suk többé.

Mert a jó Isten kegyelmes, de 
hogyha kell, igazságos is.

keresztyén társadalma: az Egyesült 
Keresztyén Nemzeti Liga, a Move, 
a Baross-Szövetség, a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége, az 
Arany János Társaság, a Kékek 
Clubja, a Székely Társaság és az 
Összes főiskolai bajtársi egyesületek. 
Ez utóbbiak és az ébredő tagok 
közösen ügyelnek az előadás rend­
jének fenntartására.

Mint a Hajduföld már jelezte, az 
ünnepélyen való részvétel díjmentes, 
adományokat azonban kér és köszö­
nettel fogad el a csoport. Az Arany 
Bika díszterme már jóval az elő­
adás előtt nyitva lesz és minden 
vendég egy rendező kalauzolása 
mellett foglalja el ülőhelyét.

Az impozánsnak Ígérkező jubileum 
városszerte oly nagy érdeklődést 
keltett, hogy ajánlatos a helyek jó­
kon biztosítása.

Vasárnap este 8 órakor a fővárosi 
vendégek tiszteletére az ÉME club- 
helyiségében

társas összejövetelt rendez
a csoport.

A Hajduföld értcsülé'e szerint 
Eckhardt Tibor dr a keresztyén 
gatdatársadalom vezérfél fiainál lá­
togatásokat fog tenni és csak hétfőn 
utazik vissza a fővárosba.

Az emlékünnepéllyel kapcsolatban az 
ÉME debreceni csoportja a következő fel­
hívást bocsáj tóttá ki:

Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja május 11-én, vasár­
nap délután 4 órakor rendezendő emlék­
ünnepélyre tisztelettel és hazafias szere­
tettel meghívja a hatóságok it és a festvér- 
egyesü'etekef. úgymint a MANSz. Kér. 
Liga, Move, Arany János Társaság, Baross- 
Szövetség, Kékek Clubja. Székely Társa­
ság egyesületeket, valamint az összes 
bajtársi egyesületeket. Elnökség.

Eckhardt Tibor érkezése
Eckhardt Tibor nemzetgyűlési kép­

viselő szombaton este a gyorsvonat'<4 
megérkezett Debrecenbo, ahol az 
állomáson a debreceni ÉME veze­
tősége, valamint a keresztyén tar- 
ssdalomnuk előkelőségei fogadták. 
Az ÉME nagynevű mszagos elnöke 
az Arany Bikában szállott meg, ahol 
a fehér asztal mellett Debrecen város 
keresztyén társadalmának előkelő­
ségeivel találkozott.

Friedrich István és Diain Ferenc
a vasárnap déli gyorsvonattal ér­
keznek. Fogadtatásukon megjelenik 
az ÉME és több keresztyén társa­
dalmi egyesület vezetősége.
Felhívás a főiskolai egyesületekhez

A debreceni főiskolai egyesületek 
vezetőségei felhívják egyesületeik tag­
jait, hogy az ÉME jubilárls ülésén, 
vasárnap délután 4 órakor, a Bika 
nagytermében teljes számban jelen­
jenek meg.

Torma? Cecil ÉME zászlóanya
A budapesti ÉME VI. kerületi 

szervezete junius 1-én taríja zászló- 
szentelési ünnepélyét. ZVzlóanyai 
tisztet Tor may Cacil, a MANSz 
elnöke vállalt, védnökökül a keresz­
tyén társadalom nagynevű vezéreit 
nyerte meg a rendezőség, közöttük 
Prohászka Ottokár székesfehérvári 
püspököt, Gömbös Gyulát, Srpöcz 
Jenőt, Wolff Károlyt és másokat.

Tormay Cecil zászlóanyasága annak 
a szoros testvéri kapcsol itnak a do­
kumentuma, amely az azonos célú 
két nngv egvesületet, a MANSz ot 
és ÉMÉ-t elválaszthatatlanul egy­
máshoz fűzi.

Oláhország állítólag haj­
landó területet visszaadni
hr agyarország semleges­
ségét akarják biztosítani

Budapestről jelentik: Az oláh- 
francia szövetségről szóló jelentések­
kel kapcsolatban politikai körökben 
érdekes hír terjedt el. Oláhoiszág 
állítólag

elküldte megbízottját Bethlen 
István miniszterelnökhöz,

aki napokon át 2-2 és fél óra hosz- 
szat tárgyait az oláh kiküldöttel. A 
kormányé nők semmiféle közlést nem 
tett arról, hogy miről volt szó eze­
ken a tárgyalásokon, de a beava­
tottak tudni vélik, hogy Oláhország 
az orosz háborús veszedelem esetére 
Magyarország semlegességét kívánta 
biztosítani.

E hírforrás szerint
Olahorsxág hajlandó volna arról 
a területről lemondani, amely a 
mai magyar hatar és a tulaj- 
donkepeni Erdély között fekszik. 
Ezt a hirt természetesen csak 

fenntartással közöljük.
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Megkezdődik 
a házhelyrendezés

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
házhelyrvndező bizottság Debrecen 
ben is ktaeles. n megkezdi működé­
sét. Az első ülés május 26-án lesz 
Lakner Géza kúriai bíró elröklete 
alatt. Ezen az ülésen megalakítják 
a tárgyaló bizottságokat, amely 
azután megidézi a házhely igénylő­
ket és felülvizsgálja igényjogosult­
ságukat. Debrecenben, mint ismere­
tes, több miut

4000 házhely igénylő 
van, igy tehát a tárgyaló bizottsá­
gok «nagy munka előtt állanak, an 
nal is inkább, mert nemcsak az 
igényjogosultsagot, hanem a telket 
is felül fogjak vizsgálni.-

A Hangya 
a jótékonyságért
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hangya szövetkezet legutóbb tartott 
közgyűlésen 300 ezer koronAt sza­
vazott meg feleslegéből jótékony 
kulturális alapra. A félmillió koro­
nát a következő arányszám szerint 
osztotta el az igazgatóság. 50 szá­
zalékot református, 35 százalékot 
katholikus, 10 százalékot evangé­
likus, 5 százalékot görög katholikus 
hulturálás jótékonycélra.

Itt említjük meg, hogy a Hangya 
Trassy Géza emlőkére, aki megala­
kítása óta igazgatósági tagja volt a 
Hangyán tk, koszorumegváltas cim°n 
100 ezer koronát adományozott a 
debreceni siketnéma intézetnek.

A Budai Dalárda 
Debrecenben 

la délelőtt lesz a hangversenye
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 

récén dal- és zenakedve'ő közönsé­
gének kiemelkedő eseménye lesz a 
világhírű Budai Dalárda vasárnapi 
hangversenye, amely délelőtt 11 
órakor kezdődik az, Arany Bika 
dísztermében. A 44 tagból álló 
dalárda szereplését érthető uagy ér­
deklődés előzi meg.

A Budai Dalárda tagjai szombaton 
délben érkeztek meg. Az állomáson 
a debreceni dalegyletek és a közön­
ség ünnepélyes fogadtatásban ré­
szesítette az illusztris vendégeket.

A fogadtatás az állomás I. osz­
tályú várótermében folyt le, amelyet 
zsúfolásig megtöltöttek az érdek­
lődők. Először a Kossuth dalárda 
énekelte ti jeligéjét, majd 14 deb­
receni dalárda nevében ezek kép­
viselője üdvözölte a vendégeket. 
Kiemelte a Budai Dalárda amszter­
dami sikerének nagy jelei tőségét is. 
Csóka Sámuel helyettes polgármes­
ter, főjegyző Debrecen varos nevé­
ben köszöntötte a vendégeket.

Az üdvözlésekre R<ppka Ferenc, 
a Budai Dalárda elnöke, fővárosi 
gázgyári igazgató válaszolt meleg 
szavakkal, majd a dalarda énekelte 
el kiforrott művészettel jeligéjét.

Ezután a vendégek nagyközön­
ségtől kisérve — bevonultak a 
városba.
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Apróhirdetések ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek

A szinház teljes fűtését és világítását 
kéri a színigazgató

(4
összehívják a szinügyi bizottságot

Hajduföld tudósítójától.) Mint
ismeretes, Debrecen városa az utolsó 
két évben egy egy színházi sze­
zonra 200 öl fát és 15 000 kilowatt 
villanyt adott a Csokonai-szinház- 
mk teljesen ingyen. A fűtésre és 
világításra azonban ez ugylátszik 
nem volt elég, mert Kardosa Géza 
most egy kérvényt adott be a vá 
roshoz, amelyben a jövő esztendőre 
nemcsak 200 öl fát és 15 000 kilo- 
w itt villanyt, hanem

a színház egész fűtéséi, világí­
tását kéri

magára mindezeken felül a színház­
nál szolgálatot teljesi'ö városi tiszt­
viselők fizetését is, amit eddig az
igazgató fizetett ki azoknak.

Ezenkívül még egy másik kér­
vény is érkezett Kardostól a ta- 
nác-hrz. E'-ben a már megadott 
15,000 kilowitt ingyen villanyon kívül 

erre a szezonra még ezerötszáz 
kilowattot kér.

A kérések lotárgyalása céljából 
kötelesen összehívjak a szinügyi bi­
zottságot, amely ebben az évben 
még egyáltalán nem adott életjelt

s azt kívánja, hogy 3 város vállalja [ magáról.
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Sajtóper a nemzetgyűlési választások 
idejéből

A Szilágyi-féle sajtóperben
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Ér­

dekes sajtópert tárgyalt szombaton 
délelőtt a debreceni kir törvényszék 
Lakatos biró elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa. A vádlott Szilágyi 
Lajos, berettyóújfalui nemzetgyűlési 
képviselő voll, akit

sajtó utján elkövetett rágalmazás 
és becsületsértés

vétségével vádolt a kir. ügyészség 
képviseletébon Kádár I tván királyi 
ügyész. Szilágyi Lajos az 1922. évi 
nemzetgyűlési választások idején, a 
választási harcok alatt cikket irt a 
berettyóújfalui Bihari U/ság-bm 
„Horogra kerülnek a bűnösök“ cím­
mel. A cikkben hevesen támadta a 
választást intéző hivatalos közegeket, 
különösen Vesselényi J rzsef berettyó-

elrendelték a bizonyítást
újfalui Írnokot, aki a cikk állítása 
szerint a népakarat meghamisításán 
dolgozott, Írnok létére a gáborjáni 
szavazatszedö bizottság elnöke lett. 
A cikk szerin1 Vesselényi mindenre 
kapható ember. Majd a berettyó­
újfalui telefoncenzurát, a gáborjáni 
állapotokat támadta cikkében Szi­
lágyi, aki ellen felhatalmazásba üldö­
zendő rágalmazás és becsületsértés i 
miatt indult meg a büntetőeljárás. 
Szilágyi a főtárgyaláson a valódiság 
bizonyítását kérte, aminek a bíróság

részben helyt is adott
s több irat beszerzését rendelte el, 
azonkívül Baldzshdzy Iván és Visky 
Károly tanukén-.i kihallgatását. Az 
uj főtárgyalást rövidesen meg­
tartják.

Az Arany János önképző­
kör disz zárógyülése

(A Hajduföld tudósítójától.) A debreceni 
református főgimnázium „Arany jtnos* 
önképzőköre máj is llén, vasárnap d. u. 
5 órai kezdettel az in'ézet tornacsarnoká­
ban disz zárógyülést rendez a következő 
műsorral:

Ifj. Bessenyei Lajos Vlll.o. t. elnök meg. 
nyitja az ülést.

Uray Sándor VII o. t. a) Praeludium, 
b) Lidércfény, c) Delizsánc a pusztán c. 
saját szerzeményű darabjait zongorázza.

Titkári jelentes. Tartja: Kiss Pá: Vili, 
o. t. titkár

Beriot: Scene de Ballett. Hegedüli Bes­
senyei György VI. o. t., Zongorán kiséri 
Rácz Jenő Vil. o t.

Ócskái Lászlóról szóló éneket szavalja 
Besse Mik ős Vil. o. t. alelnok.

Paderewsky: Legend». Eongorán játsza 
Rácz Jenő Vil. o. t.

Gabányi: Kakasülőn c. monológot sza­
valta Pethö Gábor VI. o t.

Hubay Cremonai hegedűséből a hegedü- 
solot és Raff Kavitine jót hegedüli Tankó 
Be'a Vili. o. t., zongorán kiséri Rácz Jenő 
Vil. o. t.

Gaál: Magyar ábránd III. Zongorázza 
Kiss Pál Vili. o. t.

„Bujdosó Rákóczi" c verset és a Szó­
zatot szavalja ilj. Bessenyei Lajos Vlil. o. t.

A tisztajövedelmet az önképzőkör cél­
jaira fordítják

Heh árak 1. r. ülőhely 5000 K, II. r. ülő­
hely 3000 K, állóhely 1003 korona.

Ezerhatszáz uj választót vettek fel a 
névjegyzékekbe

Május 18-án közszemlére teszik ki a választói 
névjegyzékeket

A II. kerületben
1923-ban 7435 volt a választók 
száma. Ebből most kihagytak 141-et.

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város központi választmánya 
befejezte az 1924 évre szóló kép­
viselői választási névjegyzékek ösz- 
szeállitását és szombaton délelőtt 
tartott ülésen teljesen átvizsgálta 
a névjegyzékeket, amelyeket május

16-ától közszemlére tognak 
kitenni.

Örömmel lehet megállapítani, hogy 
a választói névjegyzékek a város 
mindhárom kerületében lényeges 
szaporulatot tüntetnek fel, miután a 
névjeg- zékekbe felvették végre azo 
kát a megbízható hazafias elemeket 
is, akik az előző alkalmakkor a Já 
nosi-párt exponensének manipuláci­
ója folytán jog- és törvény ellenére, 
résziét pedig saját hanyagságuk 
folytán kimaradtak.

Az I. kerületben
: i>z elmúlt évben 10,018 szavazó 
; volt. Ebből most kihagytak 244-et, 

felvettek azonban 762 uj választót, 
akikkel együtt most az első kerü­
letben 10,536 választó van. A sza­
porulat az elmúlt évhez képest 
518.

Felvette« 404 et. így itt összesen 
ebben az évben 7690 választó van. 
Szaporulat 257.

A III. kerületben
vették fel a legtöbb uj választót. 
Itt a képviselőválasztás idején 8273 
választó volt. Ebből kihagytak 196 ot. 
Felvettek 1036 uj jelentkezőt. így 
a harmadik kerület választóinak 
száma 847-el szaporodott, vagyis a 
tavalyi 8273 választóval szemben 
most 9103 választó van.

A három választó kerületben ösz- 
szesen tehát

1622 uj választót vettek lel
az uj névjegyzékekbe, amelyeken 
már közszemlére tétel után sem fog 
nak 1-nyegesebb változtatásokat esz­
közölni.

Trásy Géza halála
(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­

recen egész magyar társadalma meg- 
illetödötton veszi körül részvétével 
Trásy Gézának, gazdatársadalmunk 
egyik kiválóságának ravatalát. A 
tragikus körü'mények között, orvosi 
műtét után elhunyt, magyar érzésé­
ről és emberbaráti szivéről ismert 
gazdában sok keresztyén és haza­
fias intézmény gyászolja egyik fő­
támaszát. Debrecen modernül gon­
dolkozó gazdatársadalma — a Deb­
receni Juhtartó Gazdák Egyesülete 
és a Hortobágyi Törzsjuhászat mint 
szövetkezet — vezetőjét vesztette 
el az elhunytban. E'hunytáról a 
gyászoló család a következő gyász 
jelentést adta ki:

Alulírottak mélységes fájdalomtól le­
sújtva, de Isten szent akaratában meg­
nyugodva,'. megtört szívvel tudatjuk, hogy 
a szerető férj, az önfeláldozó édes apa, 
testvér, sógor és rokon, Trásy Géza 
földbirtokos, Debrecen sz. kir. város 
törvényhatósági bizottságának tagja, stb. 
folyó hó 9-én este 10 órakor, életének 
50 ik, boldog házasságának 20-ik évében, 
keresztyéni megadással viselt súlyos szen­
vedés után, az élet kenyerével megerő­
södve, elhunyt. Kedves halottunkat folyó 
hó 12-én délelőtt 10 órakor fogjuk a 
Szent Anna-utca 52. szánni gyászházunk­
tól a tóm. kath. egyház szertartása sze­
rinti beszentelés és a templomban tartandó 
gyászmise után a Szent Anna utcai teme­
tőben végső nyugalomra helyezni. Az örök 
világosság fényeskedjék neki I Bánatos fe­
lesége : özv. Trásy Üézáné szül. M attay 
Valéria. Egyetlen gyermete: Margit. Sze­
rető testvére: Balogh Jánosné szül, rrasy 
Rozália. Valamint nagykiterjedésü rokon­
ság* és sógorai nevében. A temetést „lé- 
bauer“ temetkezési vállalat rendezi.

*
A Juhtartó Gardák Egyesülete 

testületileg vesz részt Trásy Géza 
temetésén. Gyülekezés hétföu 9 óra­
kor Piac u. 61. szám elölt.

SZÍREK ANDRÁS
úri- és egyenruha szabó 
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Kasza, kapa, ásó 
és mindennemű más gazdasági, műszaki és háztartási cikkek nagy lerakata 

Sesztina Lajos vaskereskedésében 
Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. sz.

et gawfr
BABA —■ ii —

legelőnyösebben szerezhetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
Szabott áraki — Szakszerű kiszolgálás 

Jó minőség I
Alapítási év; 1831.
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VAKOLÓ KANÁLLAL...
Sz? nálási akció az agyon- 

szanáit közéletben
Lapunk munkatársa abból az. alkalom- 

b'l, hogy 1950 b-n születendő unokáját a 
bölcső aörül k fejte <lö zajos tevékenysége 
elismeréséül bárói rangra emelték, rémü­
letében 5 évet ö.egedett és így megpil­
lantotta az öt év utáni állapotokat, me­
lyekről alábbi naplójában számol be a 
nagyméltóságu olvasóközönségnek :

1929 május 11. Annyira meg­
öregedtem, hogy nem ismer ram 
jenki. Aa utcákon elmebetegek jár­
nak, az épelméjüeket bezárták az 
örültek házába. Borbélyomat két év 
előtt kormányfőfodrásszá nevezték 
ti és méltóságon urnák kell szólí­
tani. Jelenleg főképviselői választá­
sok vannak. Az Országos Kegyel­
mes Párt nagy szótöbbséggel vezet. 
Kormfnvcipészem csirizügyi főtaná­
csossá lépett elő, amivel al-kegyel- 
tnesi cim jár a cipőszanaiási akció 
összes rendjeleivel.

1929 május 20. A kiflihordó pé­
ket ma erősen összeszidtam, mert 
száraz süteményeket adott. Kijelen■ 
tette, hogy ő kormányfőkalácsos és 
vele igy nem lehet beszélni. Mészá­
rosomat hercegi raugra emelték és 
ezért ö is kénytelen volt a marha­
hús árát felemelni. Jóakaratulag 
figyelmeztetett, hogy ne mondjam 
azt, hogy marhahús, mert ma min 
den marhának van valami cime és 
megtalál haragudni.

1929 június 1. Az uj társadalmi 
rendbe nem tudok beleilleszkedni. 
Hazmesteiünk 5 éves kisfiát pofon­
vágtam és csak azután tudtam meg, 
hogy mint kisdedóvós növendék a 
közoktatásügyi státus szerint az V. 
fizeté i osztályba van sorozva. En­
gesztelőiül kivittem a Nagyerdőre. 
A villanyoskalauz, ki pár év óta 
mint saivus conduktor közjogi pri 
vilégiumokat élvez, az átnyújtott egy 
miiliátdósból csupán két pofont adott 
vissza.

1929 augusztus 1. Két hónapja 
itt tartózkodom a Nagyerdőben és 
órákat veszek a pöfetegtől. Szamos 
tölgyfát az akadémia levelező tag­
jává választottak. Megismerkedtem 
egy erdei manóval, aki igen neve­
zetes ember: ö ugyanis az egyet­
len manó, aki még nem kormány- 
tinácsos.

1929 november 1. Az utolsó tiz 
évben elhaltakból bullaügyi fötaná 
csosok lettek. A kormány igy vitte 
keresztül a létszámap'sztást. Több 
mint 200.000 közalkalmazott a cim 
elnyerése végett öngyilkosságot kö­
vetett el.

1930 január 1. Életbelépett a 
társadalom szanálási (örvénye. A 
Herzogok Hercegekké, a G-betüs 
izraeliták grófokká és a B betűsök 
bárókba léptek elő. Forgalomba jöt 
tek a drótnélküli méltóságok is. A 
kontreminöi ötből koronaőrök, az autó­
tulajdonosokból autokraták, az al­
világiakból plutokraták és a fél­
világiakból demimondok keletkeztek. 
A zsidókból fö-zsidók, a keresztyé­
nekből diszken észtj ének, a szászok­
ból ezrek, a finnekből főfinnek és 
“ lettekből lettek lettek. Az ón ér- 
uekemben semmit sem tettek.

1930 május 11. Ma reggel rájöt­
tem, hogy Közép-Európab n én ra- 
Rjok az egyetlen ember, akinek 
nincsen semmiféle címe. Ennek a 
méltatlanul ért kitüntetésnek any- 
®yira megörültem, hogyr 10 évet 
fiatalodtam. így kerültem vissza 
vgy szebb és boldogabb jövő Ígére­
tével 1924-be.

LISZTIUS.

Trifkovits alakítja meg az uj szerb kormányt
Belgrádból jelentik: A szerb király Trifkovits Markót, a 

volt kormány törvényegyesitési miniszterét bízta meg a koncen­
trációs szerb kormány megalakításával.

Ellenzéki körökben meglehetős kedvezően fogadták Trifkovits 
megbízatását, a radikális pártban azonban nem jósolnak sikert 
vállalkozásának.

Debrecenben megindult az építkezés 
Háromemeletes palota a Kossuth-utcán - Tizen­
hat uj lakás a vagongyár mellett - Nagy raktárt 

epit a Hangya - Igen sok kisebb uj lakóház 
i munkanélküliség 

menhely tűi van zsúfolva, kényeb 
mesibben el lehessen helyezni a 
gyermekeket.

Uj házak
Ezenkívül igen sok kis egy, két, 

három szobás lakás építését kezdték 
meg a magánosok. Érdekes azon­
ban, hogy ezek az építkezések nagy­
részben a külsőségeken folynak. 
Lakóház épiil a Posta-utca 5. szám, 
a Magyar-utca 7., Miklós utca 14., 
Csapókertben a Ziinyi-u. 9. szám 
alatt. Egyszoba konyhás lakást épi 
tenek a Varga-kertben Kórep utca 
12. szára alatt. Nagyobb lakóház 
épül Barnautca 12., Komlóssy-ut 
36., Zrínyi-utca 6. és 15. szám 
alatt. Teljesen uj lakóházak épülnek 
a Boér-telep 7. és Hegyi Mihályné- 
ulca 40. szám alatt. Ézeukivül se 
szeri, se száma a toldalék építke­
zéseknek, renoválásoknak. Nagyobb 
tűzifa- és terményraktár épül a Ki­
nizsi-utca 56. szám alatt. Nagy rak­
tárt építtet a Szoboszlói utón az ott 
fekvő városi terület bérlője is.

Uj építkezési tervek
A már megkezdett építkezéseken 

hívül felmerült az a terv is egy 
magántársaság részéről, hogy társas 
vállalkozás keretén belül több villa­
szerű házat építenek a Széchenyi- 
utca végén a Széchenyi kertben

Mindenik villa egyenként 6—6 
lakást foglalna magában s az egyes 
lakások 3 vagy 4 szobából állaná­
nak mindenik parkett padlózattal 
külön fürdőszobával és egyéb szük­
séges mellékhelyiségekkel ellátva.

A vállalkozás sikere természete 
sen attól függ, hogy lesz-e elég 
jelentkező s ezok hajlandók e az 
építkezés mai költségeit vállalni.

Csökken a munkanélküliség
Az építkezések megindulása kö 

vetkeztében természetesen megszűnt 
az a nagy munkanélküliség is, amely 
az elmúlt években az építő iparban 
uralkodott.

A hatósági munkaközvetítőtől ka­
pott fel világosító? szerint ma már 
alig egy két épitőmunkás van mun- 
kanélküi, aminek oka nagy részben 
az is, hogy az egyetemi építkezé­
seknél teljes erővel folyik a munka.

épül - Csökken a
(A Hajduföld tudósítójától) Az 

utóbbi időben egyre-inásra érkeznek 
jelentések arról, hogy Magyarország 
nagyobb városaiban, Szegeden, Pé­
csen, Miskolcon, miijén nagy erővel 
indul meg az építkezés. Ezen a 
téren eddig Debrecen volt leginkább 
hátra maradva, meri 1914, a háború 
kitörése óta jóformán semmit s m 
építettek. A tavasszal azonban Deb­
recenben is megindult végje az 
építkezés, amely egyedüli módja a 
lakáskérdés megoldásának. A város 
műszaki ügyosztályától egyre-másra 
kérik az építkezési engedélyeket, saj­
nos azonban, hogy háromnegyedrész­
ben renoválásokról, toldaléképi’.ke- 
zésről van szó, azonban már ez is 
örvendetes javulás az előző évekhez 
képest.

Háromemeletes palota és négy 
emeletes ház épül

A legnagyobb építkezést — amelyik 
Debrecenben fo'yik — Balogh Ist­
ván földbirtokos, törvényhatósági bi­
zottsági tag végezteti, aki — mint 
ismeretes — a Kossuth-utcán, a 
rendőrségi palota mellett építtet 
háromemeletes, minden konforttal 
ellátott modern bérpalotát, amelyben 
igen sok uj lakás lesz.

Rajra kivit! a Hangya kirendeltség 
építtet óriási nagy raktárai, személy­
zeti lakásokkal együtt a Hortobágy 
gőzmalommal szemben lévő nagy­
telken. Az építkezést itt Árva P<d 
miskolci főmérnök, a Magyar jövő 
igazgatója vezeti.

Tizenhat lakást építtetett a Máv
Most fejeződött be egy nagyobb 

építkezés a vagongyár mePett, ahol 
a Máv. igazgatósága épi'.tetett négy 
emeletes házat. Ezekben a házakban 
16 lakás fog rendelkezésre állni s 
a Máv. már junius elején be is köl­
tözteti a lakókat. Vasutas családo­
kat, akik edd>g egyrészben barakk­
ban, vagonban, vagy pedig a régi 
állomás épületében laktak 8 az uj 
építkezés folytán végre egészséges, 
modern lakásokba jutnak.

Pár nap múlva nagyobb pavilion 
építkezését kezdik meg az állami 
gyermekmenhelyen. A pavilion fel­
építésére főként amiatt van szükség, 
hogy a téli időszakban, mikor a

IKávé, Fűszer, Tea, 
Csemege, Ásványvíz, 

Üdítő és Szeszesital 
árukban 

régen elismert szolid bevásárlási forrása 

Félegyházy János cég 
Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331

Főiskola
Székely majális. A Székely Egye­

temi és Főiskolai Hallgatók Egye­
sülete május 28-án rendezi a nagy­
erdei Vigadóban hagyományos szé­
kely-majálisát, amely lelkes, igaz 
magyaros hangulatával évről-évre 
kimagasló eseménye a debreceni ta­
vaszi mulatságoknak. A majálisra, 
amelynek védnökei között helyet 
foglalnak a menekült társadalom 
jelesei mellett a debreceni köz- és 
tudományos élőt kiválóságai is, a 
rendezés 'g megtette a legszélesebb­
körű előkészítő intézkedéseket s igy 
az egész Tiszántúl úri társasága 
méltán néz nagy várakozással május 
28 ónak hangulatos, meleg estje elő.

A pöstaaTtiszteiT 
zászlóavatása

(4 Hajduföld tudósitójától.} A 
postások zászlóavatása május 18 án 
lösz. A zászlószegek szétküldését 
május 12 éa kezdik meg. A vezető­
ség frlkéri mid szokat, hogy akik 
zászlószeget kaptak és annak beve- 
résére személyesen megjelenni nem 
tudnának, a beveréssel elnöksé­
get megbízni szíveskedjenek.

A vidéki vendégeket é:s a meg­
hívottakat arra kérjük, hogy a társas 
ebéden való részvételüket legkésőbb 
május 16-ig jelentsék be.

Levelek, pánzküldoményok és tér 
mészetbeni adományok az egyesület 
címére „Postaaltisztek Csoportja 
Debrecen“ küldendők. Természetbeni 
adományok azonbán levél- és cso­
magkézbesítőinknek is átadhatók.

A vezetőség kéri az egyesülete­
ket, hogy ünnepélyén lehetőleg zász­
lóikkal megjelenni sviveskedjenek.

A testnevelési bizottság 
diszgyülése

(A Hajduföld tudósitó iától.) Hajdú­
vármegye testnevelési bizottsága 
szombaton délelőtt Hadházy Zsig- 
mond főispán elnöklete alatt disz- 
gyülést tartott a vármegyeházán.

A diszgyüléson Hadházy főispán 
mondott megnyitó beszédet, amely­
ben rámutatott arra, hogy a magvar 
nemzet régi nagyságát csak szelle­
mileg és testileg megfelelően nevelt 
ifjúsága állíthatja vissza. Ezután 
Lépes Győző ezredes, testnevelési 
felügyelő olvasta fel a testnevelési 
bizottság utolsó két évi munkájáról 
szóló jelentését. Majd a végrehajtási 
utasítás ismertetésére került a sor.

A gyűlés után a testrievelésügyi 
bizottság ülésezett, amelynek első 
tárgya

a tisztikar megválasztása 
volt. A következőket választották 
meg: Alelnök dr Cseke Sándor árva­
széki elnök, jegyző vitéz Kőszeghy 
Frigyes, pénztáros Rácz Lajos me­
zőgazdasági kamarai igazgató.

Ezután az ügyrend megállapítása 
következett, melynek keretén belül 
a bizottság elhatározta, hogy a 
közérdeklődés és áldozatkészség fel­
keltése céljából egy külön propa­
ganda albizottságot választanak, 
melynek tagjai lesznek Ady Lajos 
tankerületi főigazgató és dr Ehey 
László főszolgabíró.

A bizottság ülése fél 11 órakor 
véget ért.

— Majnsbal. Szombaton este folyt 
le az Arany Bikában a bizlositó 
tisztviselők bálja, amelyen igen szép 
közönség jelent meg. A kitűnő műsor 
minden száma nagy sikert aratott. 
A tánc a Nádfedeles kicsi kuny­
hóm kezdetű dallal kezdődött és a 
kora rrgveli órákig tartott a leg­
jobb hangulatban.
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1924 mslus H (Vaiarnap)
Prot,; Mám. Kalh Juhüette.

911 Bölcs Leo bizánci császár, aki Tak­
tikájában ismertette a honfoglaló magyarok 

harcmodorát, meghal Bizáncban.
1860 Garibaldi József ezer társavai partra 
száll a szicíliai Marsalanál s megkezdi 

Olaszország felszabaditasi harcát
Időjárás : Hazánkban az eső az ország 

nvugati felére szorítkozott, itt azonban je­
lentékeny volt. Húsz miniméiért meghaladó 
eső esett a kővetkező he veken : Ercsi 20, 
Nag)szécsér y 20. Sa gőtMjln M Pápa 22, 
Siófok 23. Kaposvár 28, Puks 23, Mohács 
32 Komicsd 41 mi limeler. Budapesten és 
Pécsett zivatar volt Szárros helyről viharos 
sze et je entette».

Időjóslat; Az időjárásban javulás var­
ható.

vén

Városi képtár 10—1 ig
Városi muzeum 9—12 ig, 4—7-ig.
Közmüv. könyvtár: 10 —12 ig
C'okonai-szi-’haz este 8 órakor A 

gazember, démtan A kék pos'akocsi.
VigS'inhá.' A dzsurgel fa.
Apolló : Eg a cirkusz.
Uránia: Az akarat ura 
Meteor: N-ck Winter. 
A Budai Dalárda hangversenye déle ott

11 órakor az Arany Bika dísztermében.
A Székely Társaság műsoros matinéja 

délelőtt »Vígszínházban 11 órakor.
A debrece i ref rmátus egyház kálvin­

ién iskola körzetének szülői értekei! te 4 
órakor a kaivint rí iskolában.

Az Ésredö Magyarok Egyesü elének 
emlékünnepé ve az Arany Bikában 4 órakor

A Svetits-iritére! műsoros delu'ánja 3 
órakor az intézel helyiségeiben.

Labdarugó mérkőz s az ügetótén sport­
telepen fel 3 és fél 5 órakor.

1924 május 12 (Helfőj
Prot.: Pongrác. Kath.: Pongrác.

1635 Pázmány Péter esztergomi érsek 
százezer forinttal megalanitja a nagyszám 

buti egyetemet.
1898 A spanyol—amerikai hi borúban az 
Egyesült Államok elfoglalják a Philippini 

szigetik fővárosát, Manilát._
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

9—1 ig. d. u. 3—7 ig,
Csokonai-színház este Süt a nap. |
A kér. Nemzeti L-g* választmányi ülése j

6 órakor a kolleg umban
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot j 

tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza

Vasárnapi Istentisztale’ek :
A reiormátus templomokban

agy temp Ionban délelölt 10 orskor piédi- 
kit P«PP Imre, délután 5 étakor prédikál Ury 
Ferenc

Kitlemp'omben délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György, délelőtt 11 órekot prédikál Pe- 
terkey Sándor, délután 3 órrkoi prédikál Pét- 
nebázy Gyula.

Ko »uib-utcai templomban délelőtt 10 ólakor 
prédikál Nagy Lajoa, délután 5 órakor prédikál 
Sipoar Imié.

Árpád-téri templomban d. e 10 ólakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 ótakot prédi­
kál Magyar Bertalan.

lapotályi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Ury Ferenc, délután 3 órakor prédikál 
Marton Sándor

Homokként imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály.

Nytlaatelrpen délután 4 órakot prédikál 
Kereaztury Józnet.

Tanyákon : Ebeaen ; Uray bandar. Macaon : 
Kocát* Janoa. Fancaikán ; Ondi Sándor.

Vaaárn-oi iikolák a következő helyen tar­
tatnak : Diakóniaaza-Ollhonban, lapotály-telep 
A e. 9 ó., Széchenyi u. 4.
8, e. 9 ó., Dóczi-intézetben,
9 ó., Leány u. iil
házban d. e. 9 ó. .
Caap-u iák d. e 11 ó.. Homokkerti imahaz- 
ban d. e. 11 o., I 
11 ó , Pacsirta u.
Rakovazity-u- i*k. d. e. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szöretiégének öaaxe- 
jövetele ratáinap d u. fél 4 órakor lapotály- 
telep 9. az. a. tarlatik

A rom. kath. templomban
Mai raaárnapi ialentiaztelet aotrendje : Reggel 
fél 7, 7, 8* 9, bátomn-gved 11 éa fél 12 "rákot 
caender azent miaék. Fél 10 órakor *»«*«ei 
nagy utána azent beazéd. Délután fel 0 
órakor májuai ájtntoraég, utána azent beazéd.

Ai ág hitv. ev. templomban
(Miklóa-a. 3-)»» ialentiazjeletet f. bó ti-én, 
vaaárnap délelőtt 10 órakot Farkaa Győző 

íelkéu féfzi«

a
3

íz. a paróchián
Konuth u. d. e.
Noegyleti Árva-

i.j C»apókerti i k d. e. 9 ó.,

Egyháziéli fiuiikolában d. e. 
íiuiikolában d. e. 9 ó.,

A perui és chilei partok mentén
Kihalt folyók - A sivatag kapuja

(A Hajduföld tudósit óját ól.) Tj 
copilla és Antofagasta (olv. Anto- 
fogaszta) között a partok mentén 
előbb a Quebrada Tames (olv. Kev 
rada Tamm») majd a Mejelones 
(olv. Mehi jone-) félsziget tűnik fel. 
A Quebrada Tames, az ezen a vi­
déken tipikus folyami árkok egyik 
legjellegzetesebbje. Hatalmas folyó 
vajta meder, mely a messze fekvő 
fernsikról la-san kígyózik a tenger 
felé. Vizet persze ma nem szállít. 
Valamikor a régebbi geológiai kor 
szakokban (talán még a Diluvium­
ban is) több esőt kaptak ezek 
ma teljesen esőteltn sivatagok 
akkor vájtak ki a folyj mi is 
meglévő medrüket.

Ha a Cordillerák örökös hó zóná­
jában hirtelen tavaszodik ki s nvári 
zivatarok piskoiják az 5—6000 
méteres hegyóriásokat, akkor a ziva­
tarok esője s a hirtelen megolvadt 
hóié nagi mennyi-égben folyik le 
ezeken a Qaebradakon, de a sivatag 
bel-ő szélet is alig-alig érik már el 
a lefolyó víztömegek.

Holt folyamok a sivatagban
A folyamok vize a föld alatt szi­

várog még tovább egv ideig s aztán 
vt gképen megszűnik e szivárgás is, 
mert az elpárolgás nagyobb mérvű, 
mint az utánpótlás. Ahol a viz a 
folyammeder alatt tovaszivárog, ott 
kizöldel egy haragos zöld színű kurta 
fu fajta, ez a gyep mindig ritkásabb 
lesz, végül csak i t-ott találni néhány 
fnszalat s aztan egészen a tengerig 
követhetjük a folyó száraz medrét, 
mely olyan benyomást tesz az em­
berre, akár a csontváz. Valamikor 
tovamoígó, életet lehe ó individuum, 
ma csak a köves, kavic-os, homokos

meder s felette a sivatag monoton 
cgyh ngu.ága. Ijesztő kép egy ilyen 
bolt folyam. T .Ián majd egyszer, ha 
a nap ereje gyengülni fog, vagy ha 
ép ellenkezőleg a földünk közelebb 
kerül hozzá s a perzselő tűz mindent 
elszánt, mindent kiéget, igy fog ki 
nézni a földünk mindenütt. A föld 
szomorú ;
kép.

jövőjétől egy vigasztalan

Atacama sivatag 
kapujában

panorám■» változik. Délen éle- 
kir-jzolódik a Mejiilones fél

majd az 1270

Az

A
sen ,
sziget északi csúcsa a 870 méteres 
Morro Mejtiloies,
mé eres déli c<ucs, a Mo-ro Moreno 
társul hozzá. Ez a két, toy közvet. 
len a tenger partján kiemelkedő hegy 
frmn^égesen dominálja a tájat. — 
Mintha a borzalmas Atacama (olv. 
Atakáma) sivatag bedőlt gigászi 
kapufélfái lennének. Hátuk megett 
kezdődik a déli monszun vidék si­
vatagjainak eeyik legnagyobbja.

A földet úgy az északi, mint a 
déli féltekén a monszun vidékek 
magasságában egy egy 

sivatagi zóna
öleli át. Északon 8 Colorado és 
Texas sivatagok az Unió és Mexico 
területén, a Sahara Afrikában, az 
arabiai, a syiiai, iráni sivatagok s 
végül a Takla-MakSn és a Gobi- 
sivatag Ázsiában képezik az északi 
sivataggyürüt. A déli féltekén a 
Pampa de Tamazugal, az Atacama- 
sivatag Chilében, a Kalahari Afri­
kában s végül az ausztráliai nagy 
sivatag alkotják a déli gyűrűt. A 
deli féltésé sivatagjai közt a leg- 
felelmetesebb az Atacama.

Matolay Tibor.

— A MáNSz tagjainak figyelmébe. I 
A Magyar Asszonyok Nemzeti Sző- ; 
vétségének debreceni csoportja ezúton 
szólítja fel összes , szakosztályainak 1 
tagjait, hogy az É. M E. vasárnap 
délutáni ünnepélyén teljes szambán- 
jelenjenek meg.

— Az ÉME uj igazgatója. Körös 
Árpád nyu almazott pénzügyi taná­
csost, az ÉME debreceni csoport­
jának pénztárokat, al i évek hosszú 
sora óta, reggeltől késő estig ki 
tartó buzgalommal szakadatlan mun­
kával szo’gálja az ébredő eszmét, 
» szombaton megtartott közgyűlés 
közleikesodéssel a helyi csoport 
igazgatójának választotta meg.

— A Keresztény Nemzeti Liga 
debreceni osztálya hétfőn, májú? 
1 én d. u. 6 órakor a Kollégiumban 
(Egyházter 16) a jogi kar II. sz. 
tantermében rendes havi választ- 
ményi ülést tart, amelyre a választ­
mányi tagkat ezúton meghívja a 
vezetőség A Liga tagjait is szive- 

I sün l.itjak. Külön meghívókat nem
öcs itatlak ki. Dr Pórszász Karoly 

főtitkár.
— Síülői értekezlet A debreceni refor­

mátus egyház Kálvintéri isko a körzete 
vasárnap délután 4 órai kezdettel szülői 
értekezletet tart a Kálvintéri leányiskola 
(Kálviniét 7) Vl-ik oszt, tantermében, 
melyre a szüléket meghívja a Kálvintéri 
iskolakörzet tantestülete.

— Társadalmi kérdések fejtege­
tése a? ev- templomban. Az evan­
gélikus templomban barom egymást 
kővető szombaton társadalmi kér 
déseket tárgyaló konferenciai be­
szédek le -znék. Jövő szombat, azaz 
17-éa d. u. 6 ó. Farkas Győző 
„Munkás «'$ intelligencia.“ 24 én 
Fábry Tivadar ,.A népjólét alapjai.“ 
31 en Lábossá Lajos „Nyomor és 
evangélium“ címen tartanak elő­
adásokat.

— A Budai Dalárda matinéja a Kossuth 
Dalkör rendezesÉben ma, vasárnap dél­
előtt 11 órakor kezdődik a Bika díszter­
mében jegyek 6. 3, 10. 12, 16 ezer koro­
nás arban a Bika pótlásainál kaphatók. 
Matiné után a B :dai Daláda tiszteletére a 
hika éttermében társas ebéd.

— Előadás a Magyar Knltnrház 
javara. Mint marmegiituk, dr Haen- 
del Vilmos, a debreceni egyetem 
kiváló tanara május 13-an és 20 un 
két előadást rendez, amelynek tiszta 
jövedelme teljes egészében a Ma­
gyar Kulturháx céljait fogja szol­
gálni. Az előadások cime „Kritikai 
észrevételek a világháború felelt“ 
lesz. A 13-in tartandó előadásában 
a h^diterviöl, a 20 iki előadásában 
pedig a máméi csatáról fog beszélni 
Huendei Vilmos. Az előadásokre, 
amalyek a kollégiumi I. számú jogi 
teremben lesznek, felhívjuk a kö 
zönség figyelmét.

ALAPITTATOTT 1S82-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA 
(A NAGYTEMPLOM MELLEIT).

A m. kir. Honvédelmi Minisztérium által jóváhagyott

IM is M sioljálali irt is siilagoh mtsEitaw.
Ugyancsak enyvesvászon minden mennyiségben. í készlet 2700 K

A gárda
HÉJJAS IVÁNNAK 

Ha minden elvész, él a gárda, 
Öizbe, télbe, fagyba, sárba, 
Arca karmos, keze véres, 
Vádi ragad a fegyveréhez, 
Kalpaga ninci, a lába rongyban, 
Ä gyomra étien, torka szomjan, 
Mégis vágja az ö'ök marsét, 
A nóMja mégis harsog, 
Mégse tágít egy árva szál is, 
Mert az Isten a generális, 
Láthatatlan lova fénylik 
S merre arkangya’ok vezénylik, 
ő zbe, télbe, fagyba, sárba, 
Megy a gárda.

Honnan jövünk ? A jó ég tudja. 
Nyomainkat homok futja, 
De földgolyó ahányat fordult, 
A szivünk vére annyit csordult. 
Ah in* viiág összeomlott, 
Mindenikben a vérünk omlott. 
Ahányszor hal unk, nincs is száma, 
Kit néztünk, a csillag sincs máma, 
Kivel szóltuk, a szót nem értik, 
Aggok nem érnek hozzánk térdig, 
Mégis Isten a generális 
S ha veri börtön és halál is. 
O utána vérbe, sárba 
Megy a gárda !

Hová megyünk ? Csillag se mondja. 
Hajunk lobog csak s ruhánk rongya. 
Bordánkon át a szivünk lángol 
S az ö ők vágy bennünk ficánkol: 
Legyen már egyszer Magyarország, 
Jók vigyék már egyszer a sorsát, 
Legyen mar egyszer szép megállás, 
Boldog nappal, nyugodt hálás 
S unokák a sírunk ha futják, 
Ne is kérdjék, ne is tudják, 
Hogy Idén volt a generális 
S ha verte bődön és halál is 
Ö utána vérbe, sárba 
Ment a gárda.

LENDVAl ISTVÁN.

— A Magyar Nemzeti B nk rész- 
vényjegyzósóvel kapcsolatban pótló­
lag közöljük, hogy a Nemzeti Hitel­
intézetnél 148 a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete debreceni ki­
rendeltségénél 200 darab részvény 
jegyzés történt.

— Érettségi biztosok. A közokta­
tásügyi miniszter az autonom fele­
kezeti középiskolák folyó tanév vé­
gére a rendes érettségi vizsgála­
tokhoz a kővetkező kormányképvi­
selőket küldte ki:

A debreceni ref. főgimnáziumhoz 
Vasady Balogh György budipesti 
III. kerületi állami főgimnáziumi 
rendes tanárt, nemzetgyűlési kép­
viselőt, a debreceni leánygimnázium­
hoz Papp Károlyt, a Tisza István 
Tudomány ny. rendes tanárát, 
a hajdúböszörményi főgimnáziumhoz 
dr Kiss Ferencet, a Tisza Istvan 
Tudományegyetem ny. r. tanárát, a 
hajdúnánási íőgimn tziumhoz dr A'J‘ 
day Gyulát, a budapesti IX. kerü­
leti főgimnázium rendes tanárat, 
nemzetgyűlési képviselőt, a tiszai 
ágostai evangélikus egyházkerület' 
ben, a nyíregyházai főgimnáziumhoz 
dr Mehch Jánost, a Pázmány P«6' 
Tudományegyetem ny. r. tanáruk 4 
nyíregyházai leánygimnáziumhoz 
Leroch Ernő budapesti V. kerűle' 
állami föreáliskolához beosztott ai 
látni ieánygimnáziumi igazgatót.

— A takarékkorona számolásai a 
kölcsönelólegnél. Budapestről j- 
tik : A pénzügyminiszter a mai. • 
kölesönelólegre történő betiz - 
elszámolásának megkönnyítése 
jaból elrendelte, hogy a május 1 • 
május 19 ig bezárólag történő 
pénzfizetéseknél minden 1UU 
rékkorona 125 papirkoronával 
mittassék.
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— Székely-matiné vasárnap d. e. 
H órakor a Vígszínház mozgó helyi­
segében legyek a menekültügyi ki­
rendeltségen és Springer könyv 
kereskedésében kaphatók
- A kincstári bázhaszonrészese- 

dés beíizetese A városi adóhivatal 
értesíti az adózókat, hogy az 1924. 
évi májusi lakbérnegyedre a kincstári 
házhaszonrészesedést május 20 napjáig 
kell befizetni az illetékes városi adó­
hivatalnál. Egyidejűleg beadandó a 
házbérfizetési jegyzék is. A befizetés 
posta utján is eszközölhető'.

— A Svetíts intézet előadása vasárnap 
délután 5 óiakor lesz az intézet en a 
Következő műsorral: 1. Vásári dal. Énekli 
n IV polg. 2. A fogadás. Előadja Szánó 
M. 3. Cigánytánc. 4. Őszirózsa parfüm. 
Görögtánc. 5. Péter ebédje. Előadják 
RipászG E., Zákány A., Részner A., 
Schneider I. 6. Angoltánc. 7. Zenei tréfa. 
8 Lovacska tánc. 9. Magyar szóló. 10. 
Rizsák alatt. Tánc.

— A Hargit-ínrdö összes zuhany­
termei nyitva vannak.

— Halálozás Szülei szivünk mélységes 
fájdalmává^ tudatjuk, hogy felejthetetlen 
draga kis leányunk, testvérkénk, unokánk, 
keresztleányunk és kicsi rokonunk, az an­
gyali ILONKÁNK 5-ik éves korában, 
hosszas szenvedés után az Ur angyalai 
közé távozott. D ága kicsikénk földi ré­
szeit 1924 május 11-én dé után 4 órakor 
fogjuk a Czegiéd-irca 14. számú házunk­
nál tartandó ima után a Kossuth utcai te­
metőben végső nyugalomra helyezni. Vég 
tisziességléielére rokonainkat, birátainkat, 
jóismerőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1924 május l()-én. Örö­
met fakasztott szivünkbe születése pótol­
hatatlan űrt hagyott távozása. Bánatos 
szülei: polg. Boldogh István és neje, Tólh 
Róza. Testvérkéi: Pityuka és Lacika. 
Nagymamái-. özv. polg. Boldogh Sándorné, 
özv. p ilg Tóth Jánosáé. Keiesztszülei : 
polg. Tóth János és neje, Pálffy Ju iska. 
Számos nagybácsik, nagynéni? és kiter­
jedt rokonság nevében is. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetk. int. rendezi 
Kossuth-u. g.

— A „HadfÖá“ ma, vasárnap d. u. 
3 órakor Szent Anna utca 12. szám 
alatt választmányi ülést tart, amelyre 
a választmányi tagokat meghívja a 
vezetőség.

— Székely-matiné vasárnap d. e. 
ti órakor a Vígszínház-mozgó he­
lyiségében. legyek a menekültügyi 
kirendeltségen es Springer könyv­
kereskedésében kaphatók.

Széke y-nalinó a Vigszinház- 
mozgóbsn ma délelőtt 1 1 órakor. — 
Jegyek ugyanott válthatók.

.. ~ Székely-matiné vasárnap d. e. 
11 órakor a Vigszinbaz-mozgó he 
lyisegében. legyek a menekültügyi 
Rirendeltsegen es Springer Könyv­
kereskedésében Kaphatók.

~ A Margit fürdő teljes il-emben 
nyitva van. Kedvezményes fürdő- 
jegyek kaphatók.

~ A hosszú téli fűtés következ­
tében töultrument cserépkalyhákst 
ajánlatos most rendbe hozatni, mie­
lőtt a munka torlódás bekövetko 
zik. Krisch Károly csorOpkályh i 
raktára D ibreceo, Piac u 89. Te­
lelőn 12—18 Vállal átrakás és tisz­
tításokat.

A Korminyzó a Műcsarnok tava­
szi iárlal nik megnyitásán Buda­
pestről jelentik : A M .csarnok tava­
szi tárlatát ma délelőtt fél 12 
érikor nyitottak meg ünnepélyes 
keretek között. A megnyitásnál köz­
életünk számos kiválósága volt jelen. 
Pontban 12 órakor érkezett meg a 
Kormányzó feleségével, akiket Kie- 
belsberg kultu miniszter üdvözölt. 
Az üdvözlő szavak után a Kormányzó 
megnyitotta a kiállítást, majd meg­
tekintette a képeket s a látottak 
felett megelégedését fejezte ki.

bőven CBíbrur/f, íerpt ntindus a békebelinél 
Is j< bb n.inósÉpben készülő kiváló tartós 

és konzerváló hatással bíró cipőkrém

■JENES TESTVÉGEK VEGYÉSZETI GYÁR 
E.-T.. GYŐR.

?“ís Fűszer, Ev és CsEmcgc
árukban nagyban és kicsinyben

KontsekGéza Kossuth-u. 15

fiz összes raktáron levő főszer- és 
csemegeáruk árait lényegesen leszállította 

a

„HANGYA”
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióküzletek a város minden részében.
Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ 

üzleteiben vásárolni I

A vasárnapi programra 
(A Hajduföld tudósilójátó’.) Va­

sárnap hatalmas Sportprogramm ka 
rül lebonyolításra, az összes debre­
ceni egyesületek foglalkoztatva lesz­
nek, részint Debrec nben, részint 
vidéken. Debrecenben az ügető1 éli 
sporttelepen ke ülnek eldöntésre 
labdaiugómérközések ás pedig fél 
órai kezdettel a

BDSE-DTE 
mérkö ik a bajnoki pontokért. 
BUSE a tavaszi idényben gyengén 
szerep ilt, bar veszélyes ellenfél. 
Most égetően szüksége van a p>n 
tokri, igy kemény ellenfele lösz a 
DTK ii k. Erős küzdelem után a 

kisgólarányu győzelme várható. 
Tamissy László lesz, 
órakor a

DMTK-DKASE 
találkozik. Két egyenlő erős 
hevei küzde'ma várható. A 
natnyilag jobb kondícióban levő csa­
pit f >g győzni, valosziuüleg a 
DKASE, bár a DMTK szeszélyes 
csapata nagy meglepetést is okozhat. 
Bíró Biódy Bírna lesz. Délelőtt 10 
órakor az ügetötéri sporttelepen a 
DKASE ifj.—DMTK ifj. játszik az 
ifjúsági bajnokságért.

A nagyérd á sporttelep’n délelőtt 
9 órakor a DTE II. és ifjúsági kom 
binált csapata barátságos tréning 
mérkőzést tart a DMTÉ I. csapa­
tával.

Nyiregyhúsára a DEAC ránlul át, 
hogy összemérje erejét a NyTVE- 
vel. A mérkőzés teljesen nvilt, a 
DEAC kitűnő védelme és a NyTVE 
jó csatázósorának lesz ez az erő­
próbája. Az otthoni pálya a NyTVE 
mellett szól, de ha a Í)EAC a szo­
kott lelkesedéssel fekszik bele a 
játékba s csatázósora megembereli 
magát, győzni fog. A mérkőzést fő 
városi biró vezeti.

Kísvárdán a DVSC bajnokcsapata 
a KSE-ve! kerül össze. A Kisvardai 
SE szorult helyzetében kétségbe­
esett erőfeszitéssel fog játszani, de 
ennek ellenire sem fogja megaka­
dályozni tudni a DVSC 1—2 gól- 
arauyu győzelmét. Ezt a mérkőzést 
is fővárosi biró vezeti.

DTE 
Bíró 
fel 5

a
3

Utána

csapat 
pilla

Műsor:
Vasárnap délután: A kék postakocsi. 

Operette.
Vasárnap este: A vén gazember. Szin- 

játéi. Bérletszünet.
Hétfőn : A hermelines nő. Operette. —

A) béilet,
Kedden : A hermelines nő. Operette —

B) bérlet.
Szerdán: Süt a nap, Életkép. Bemutató. 

Bérletszünet.
Csütörtökön: Süt a nap. Életkép. C) 

bérlet. .
Pénteken : Süt a nap Életkép. D) bérlet.
Szombaton: Süt a nap, B) térlet.
Vasárnap délután: Mézeskalács. Dal­

játék.
Vasárnap este : Süt a nap. Életkép. Bér­

letszünet.
Hétfőn: Süt a nap. Életkép. A) bérlet.

Színházak ás mMg:is4nhá.:alt köziemén:#!
Csckouai-8zinhá>

Nagy érdeklődés előzi meg Sólyom 
Győző ma, vasárnap délutáni vendégsze-

replését a „Kék postakocú“ Operette Roz­
maring, műkedvelő betyár szerepében.

Teli há» gyönyörködött tegnap is „A 
vén gazember“ Miaszáth Harsányi szín­
játékéban, mely ma este berletszündben 
lesz megismételve.

A legérlékesehb és legszebb operettek 
egyike „A hermelines nő“ hétfőn A), ked­
den B bérletben Kerül teljesen uj betanu­
lással femjilásra.

A budapesti Nemzeti színház második 
magyar slágere, „Süt a nap“ szerdán 
bérletszünetben kerül bemuta'ásra,

Vkumhái-iuitó
A d-sungei fia. (Tarzan). Debrecenben 

még soha nem volt ez a him. I. A vadon 
ura 7 f. Ív. Főszereplő: Elmo Lmcholn.

Hétfőn Bikrac .Grand Eug mi .•* regénye 
filmen > Pénz éa szív. Rudolf Valentino fő­
szereplésével.

Apollu-mot<6
„Ég a cirkusz* (Kóklerek és bestiák), 

Kísérő: Fix-Fox és a tálá t gyermek.
Uránia mozgó

Szombaton 2 sláger’: I. Akarat ura. 
Ka andurfiim 6 f v. II. Szeleburdi Miss, 
vígjaié;: 5 felv. Főszereplő Gladys Walton.

jövő szombaton n ,gy szenzáció.
Seteor-uozgó

Vasárnap „Nick Winter* vagy„Azarge- 
viliei rejtély* nagy attrakció. Mindkét resi 
egy’sze re. Jegye ovétel d. e. 10 oiátol.

Ne felejtse el, hogy május szenzációi: 
„Az őrszem“ Petrovich Szvetiszláv leg­
újabb és legnai-yobb filmje. „A léiekvásár* 
es „Bűnös város* Amerúa két ragyogó 
mesieimüve. ,,Messalina“ nagy történelmi 
film a rómaiak idejéből. Es a világ első 
filmj: .Fridancus Rax“ négy részben 30 
felvonásban, melyet egy hétig fog játszani 
egy debreceni mozgó.

Országos vásárok
Május 14. Nyirmada.
Május 15. Tiszalök—Sárköz.
Május 16 — 17. Kunszentmiklós.
Május 18. Szolnok—Tiszalök.
Május
Május
Május
Május
Május
Május 27 Felegyháza.
Május 29. Bihar keresztes—Csenger.

M fMai
Magyar korona 0.0060

Zürichi xariai
Páris 3375, London 2461, Newyork 

563. Brüsszel 2770, Milánó 2510 Hollandia 
210, Burim 131, Bécs 79, Szófia 
411, P.'áji 1650, Budapest 60 Bukarest 285, 
Belgrád 7J5,

OevteakOgp. hív. Är».
Dollár 86)00—88890, angol font 377700— 

381700, , hollandi forint’ 32:00—3300), 
francia frank 5180 - 5349, svájci frank 
15350—15750, cseh xoiona 2520—2600, lei 
435 455, líra 3850-3970, dinár 1080— 
1110 nemei mai ka —, osztrák korona 
121.05—124 70 fillér, Napoleon arany 
305600 pénz.

A takarekkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 128 papír­

koronával.
1 ttuiíüny tő^ada xáríat.

A mai terménytőzsde a tőzsde délutáni 
közgyűlése mialt, előbb zárult. Irányzat 
szilárdabb, a búza* 5000 koronává; emel­
kedett. A rozs is szilárdabb, a többi cik­
kek tartottak.

Hiv.iiaios Arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 342—45, egyéb 337-340, 79 
kilós tiszavidéki 350—55, egyéb 345— • 
350, rozs 317—322, takarni. árpa 295— 
310, sörárpa 315 -45, zab 325 - 335, 
tengeri 267 —72, korpa 230—35, lóhere 
magyar 9 —lO'/j, lucerna nagy aranka­
mentes 10—12, arankás 8500—10 ezer.

Feroncvaroz.1 »«rtarjásar
Szabadvásári maradvány b25, érkezett 

70, eladatott 58. Árak: könnyű 2C500— 
24000, nehéz 25—26000, zártvasáron egy­
általán nem volt forgalom.

18—19. Jászberény.
20. Hszakürt—Szeghalom 
22—23 Kunszentmárton.
25 Budapest balparti rész.
25—26. Kunmadaras.

Budapest | Kizárólagvtem uOZS@l rt calvintér 1. ségóen a<egelö-
Alaplttatott 1860. évben. | nyöSfüi. b áraKOflAlaplttatott i860, évben.

Női- és férfiruhaszövetek 3! Női-, férfi- és gyermekfehérnemüek 
Vászon- és mosóáruk
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Tavaszvárók
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatta.)
Kino* niozgolodi*, nteg-megcsör- 

rennek a «zutcnyok, a fejek lekonyul­
nak.

— Keresithepyi ezredes ur, a had­
osztályparancsnokunk, már meg is 
kezdte a tárgyalásokat az olahokkal. 
Vörösök nem leszünk. Mindenki 
gyűjtse össze a legánységét és világo 
sitsa fel őket. Szervusztok!

Parázs vitatkozás keletkezett. A tü­
zesebbek hallani sem akartak a fegy­
verletételről-

— Azt a gyalázatot nem élném túl, 
ha az oláhnak megadnám magamat. 
Inkább átmegyek a vörösökhöz, azok 
mégis csak magyarok! — szónokolt 
az egyik.

— Megtámadjuk a vörösöket. El­
vesszük amijük van. Utána neki me­
gyünk az oláhnak — agitált a másik.

— Menjünk neki az oláhnak most 
mindjárt, vagy megmaradunk, vagy el­
pusztulunk, de előtte sohase alázzuk 
meg magunkat ! — ez volt a legtet­
szetősebb eszme. A higgadtabbakra 
nem hallgattak.

És két nappal később — a béke­
tárgyalások alatt — az egyik székely 
vadászezred úgy megverte az oláho­
kat, hogy több százan a Tiszába fu- 
ladtak. Nagy volt az öröm, még na­
gyobb a lelkesedés. A többség har­
colni akart.

Kereszthegyi ezredes megegyezett 
az oláh parancsnokkal. „A tisztek 
fegyverüket is megtarthatják. A le­
génység fegyver nélkül felszerelésével 
haza mehet. Anyagi és személyi biz­
tonságokért jót állnak. Politikai múlt­
jáért senkit sem terhel felelősség. Ka­
tonának nem sorozzák be, stb.“

Sokan gondolkozóba estek.
— Én nem hiszek az oláhnak I — 

bökte az egyik.
— De én sem I — válaszolták a 

többiek.
— Nem olyan vörös az a vörös, 

amilyennek látszik — magyarázta egy 
lelkes fiatal Csűrös őrmester. Emlé­
kezzetek csak. Mihályiban,az elfoga 
tárunkra kiküldött vörös huszárszázad 
mint egy ember jelentkezett az őr­
nagy urnák és hozzánk pártoltak. Most 
is itt vannak.

— Utolsó szóig igaz ! — bólintot­
tak a fiuk.

— Átmegyünk a Tiszán. Csatlako 
zunk hozzájuk, aztán levétetjük velük 
a piros pántlikát és kiverjük az oláht.

A szót tett követte. Egy tekinté 
lyes csapat elindult.

(Folyt, köv.)

Nyilttér
Van szemcsénk tudatni a nagy­

érdemű közönséggel, hogy a Margit 
fürdő volt ö-s?.es személyzetével a 
folyó hó 3-an megnyílt Ar«ny Bika 
gőz.- és kádfürdőbe jöttünk ár. Kér­
jük továbbra is nagybecsű pártfo­
gásukat.

Gödény! testvérek,
fürdőmesterek.

E rovatban köztöltékért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

lammingcF Mlgyfotóz 
speciál hajfestő és parókakészitő 
VARGA-UTCA 1. (Iparbank). 

Kiadja: IíjdnHld Lapkiadó Vállalat.

Árverési hirdetmény
A „Tlszántu i Mezőgazdasági Hi 

! telintézet részvénytársaság“ ineg- 
! keresése folytán közhírré teszem, 
i hogy a nevezett intézet által kéz.i- 
! zálogként birlalt következő insósá 
■ gok : 124 méter Inlet vészen, 3477 
I méter Eli: karton, 312'8 méter 

Alexa karton, 622'1 méter Szamos 
karton, 266'4 méter Woalok karton 
és 489 9 Freesb karton a nevezett 
intézetnek Dibrectnben Kossulh- 
utca 8 szám alatt levő üzleti helyi­
ségé! en folyó hó 12 ik Dspjsn hét­
főn délntan négy (4) órakor köz 
benjottöm mellűit tartandó nyilvá­
nos árverésen készpénz fizetés és 
a vételi illeték viselésének kötele 
zet’sége melleit el fognak adatni.

Debrecen, 1924. évi május 7 én.
Dr Gaiánf fy Janos,

kir. közjgyzö.

544-1924. szv.

Pályázati hirdetméry
A református kollégium számvevői 

hivatalában rendszere-itett fizetéssel 
javadalmazott gyakornoki állást elnyerni 
óhajtók pályázati kérvényüket május 
hó 15-ig beadhatják.

Számviteli teendőkben és gépírás­
ban jártassággal birók előnyben ré­
szesülnek.

VARGA PÁL, 
kollégiumi számvevő

Hétfő az utolsó napja a 
szapoanBflsgpnali!

A legfinomabb pipereszap­
panokból összeválogatva

1 kilogramm
K 49,000

cca 10—12 drb angol, man­
dula, liliomtej stb. pipere­
szappan esik egy kilogramra.

Egy harmadába kerül, 
miül darabonként

Kapható : inig a készlet tart

HORVÁTH SÁNDOR 

„ELITE“ 
illatszertárában

PIAC UTCA 64.
linden praktikus ember besiersi 

szükségletét ebbéli

Nehéz az élet!
Jórubába járni gondot ad, Wb 
olcsón beszerezni tessék •*- “ IIUL, 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és aik»lmi ruhák kölcsönzésé 
Väi’'U9iS Z. S2- (Zenedével széniben).

Szabó János 
elsőrangú uridival es egyenruha­
szabó szabósága egyen-, civil- és 

intézeti dtáksapka üzeme 
Püspöki palotában 
a Nagy templominál szemben van.

Golyós csapágyakat 
javítok és raktáron tartok 
Spirai, Budapest VI, Sziv-u. 71.

Kapható
az

Arany Bika
és

Angol Királynő
szállódban

és minden jobbhelyen.

Megérkeztek 
a líu. ap es és trícóingek, 
Gyeraiekzoauik, Barett és 

pdDanjíiruha v.smk

Bogi és Ptírh
rófÖJ és rövidáru üzletében

Szent Árpa-utca 5.
Ssabókeliékek és rövidáruk

állandóan a iego'csóbb árban.
Kérjük kirakat á ainkat figyelemmel

< kísérni I

Ritkán kínálkozó alkalom !
35 millió koronáért megkapható

Sestakert
Andrássy-ut«
szám« 435 □ öt termő csemege és bor­
szőlő. Gyümölcsös és konyhakert Tégla­
épületcseréppel fedve. Egy szoba, konyha 
b épített sparherddel ős fáskamara I

Rögtön átvehető i és csak folyó hó 
15 napjáig eladó, azután már semmi 
pénzért sem I A vételár 8 nap alatt 

kifizetendő 1
Csak nyaralás céljára is alkalmas 

volna 1
A vételi jogügylet egyedül és kizárólag 
csak az eladás le ett rendelkező NAGY 
LAJOS ingatlanfo galmi irodában köt­
hető meg, Veres utca 9. szám alatt 1 
Aki előbb letesz! a foglalót as irodában 

f sé less az ingatlan I ’

Hölgyek figyelmébe!
A legújabb béct i mo­
dellek me érkeztek 

Uagy Mihály -hoz 
Pétertia utca 8, szám 

Olcsóbb, mint bárhol.
Női-és férfikalap alakítások 

pontosan eszközöltetnek.

Olcsói
OHcsó!

Olcsó! 
Olcsó! 
Olcsó !
Olcsó I 
Olcsó I 

arouó 
Divatház 

Miklős-u. sarok. 
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről!
Mélyen leszálitott árusításunk 

megkezdődött 1

Maradékok
félárban kfárusittatnak 11

150 cm széles férfigyapju 
ruhaszövet . . . i

150 cm s-zéles angol sche- 
wiot........................

140 cm széles camgarn 
gyapjúszövet .

140 cm széles ragián szö­
vet ...............................

Divat színekben gyapjú 
gabardin costümre .

Divat csíkos és sottis
gyapjú alj szövetek

Divat csíkos női ruhaszö.
vetek ............................

Női ruhaszövet többféle
színben............................

130,000 K

160,000 K

200,000 K

200,000 K

105,000 K

105,000 K

55,000 K

35,000 K
Trikó selyem minden szín­

ben . . 90,000-150,000 K-ig
Selymek dús választékban 
Csinos cosiüm és férfi

ruhavászon .... 30,009 K 
Divat epotise .... 115,000 K 
Cérna grenadin divat min­

tákban ............................ 40,000 K
Feltűnő szép liberti ba-

tisztok............................ 45,000 K
„Goldberger“ karton . 21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vasznak , . . 23,500 K tói
Mosó voál . . 26,000- 80,000 K ig
Cérna zephir (Hermann 

Polák gyártmány) .
Női ing............................
Férfi ing............................
Női kötött blouz , 
Divat csíkos női kötött 

mellén és kabát

29,009 K 
45,(00 K-tól 
85,000 , 
85,000 ,

100,000 ,
Női muslin harisnya 

minden színben . . 35,000 ,

Női és férfi fehéinomüek, 
paplanok állandóan dns válasz­

tékban, valamint rendelésre is 
méret szerint, készítünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni!

Tisztviselők 
árengedményben 

részesülnek l
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Nem vész karba 
az az idő, 
amelyet e 

hirdetések 
átolvasására 

fordít I

Sestakeriben az Andrássy ut 22. sz. 
villa sürgősen még potomárértis eladó

A Kút utca 88. számú ház, a tu­
lajdonos eltávozása miatt, beköltöz­
hető lakással ö t v e n millió 
koronáért azonnal megkapható!

Sestakeriben az Andrássy ut 44. 
számú kis nyaraló — télen nyáron 
lakható kis lakással — 35 millió 
koronáért megkapható I R ö g - 
t ö n átvehető' és beköltözhető I

Ez is nagyon alkalmas lenne nyaralása I 
Csoda olcsó 1 14 millió koronáért meg­
kapható a „Boda“ azőllöskertben a ne­
gyedik düllőben a Ragáli István sze­
rény kis háza 737 négyszögöl konyha­
kerttel és gyümölcsössel 1 Rögtön 
átvehető és beköltözhető ez is,

Szőllő a sámsoni köves országút jobb 
oldalán, az az utkaparó házzal éppen 
szemben levő „Kulcsár kert“ ben a 
Gyányi Miklós tulajdonát k pezö 630 
négyszögöl kitűnő termő szőlló és gyü­
mölcsös — egyszerű kis lakással — 
tizenöt millió koronáért megkapható I

Homokkeitben a gróf Tisza István utcá­
ban — balkéz felől a legelső — 
Pénzes-féle 300 négyszögöl szőllő (a 
szuppangyár mellett) 55 mázsa búzá­
ért megkapható I — Rögtön átvehitő!

Két és fél millió koronáért megkapható 
egy jó kis szatócsüzlet teljes berende 
zéssel együtt, forgalmas helyen, a vágó­
hídi villamos megálló közvetlen közelé­
ben, Bozzay te'ep Csóka Pál utca 2. sz 
alatt 1 Most zárva van, mert a tulajdo­
nosának megszállott területre kellett 
olutaznia I — A boltberendezés 1 e 1- 
t á r a megtekinthető az irodában 1

■indexek vételi jogügylete egyedül és 
kiearoiag az azok felett rendelkező Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
Veres utca 9. sum alatti irodájában 
köthető meg, ott teendő le a vé­
teli foglaló ia i — Telefon 13-76. szám.

jSzalmakalap^
ö festékek §
V gyönyörű színekben, rendkívüli Q 

olcsó áron szerezhetők be íj

STERN fBstÉhüzlBtábBn

Péfíi és női szabók" 
valamint más varróiparosok és 

háziasszonyok figyelmébe!
4 0 J. finom cérna 
.U“ alsó száll 20 gr. 
1000 J. alsó száll 
Harisnyakotö pamut 
Finom himzöpamut 
50 m. gépselyem 
Mindenféle finom varró-

6000.
5000.
7000.
3800.
1600.
1000.

K

■ K
• K
- K

K
. , ------i-kötő és himzö-
anyagok, kelmék a legolcsóbb áron 

kaphatók
SZILÁGYI LAJOS

r^?Í!U.u.n^<a mühimző vállalata 
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

„Göricke“ és „Puch“
Uí és használt kerékpárok! 
v‘lághirü Delca, Neckar, Odenwaldi 

kerékpár gummik 
óriási választékban.

T.Su Gummi 30—50,000 koronáig.
Football labdák!

Eladás nagyban is.

Mimiiét, flehrecen

SS!

I
I 

tó 
tó 
tó
I

S

LBgelcsóbban 
vásárolhat 

legjobb minösÉgti
Szappan. Kölnivíz. Purföuj, Arc 
hfém, Fogpaszta, Szájvíz, Fasfi 

es kekarukat s!b

HOÜZÓ OROOUERIÓRiiN
JW-UTM ÍZ. TELEFOH 11-80.

I

iS 
á?
I

I

I

■

kizár lagos eladása

BAKOS» vasüzíetében
Csapé utca 88. Telelőn 6-20.

NEUMANN JÓZSEF H

ER-KÓI
CiPŐÁRUHÁZA

PIAC-UTCA 75.

::
::s::
::I
H , _____ _____
;; Fehér és fekete vászoncipők. Sandátok
h! SZOLID ÁRAK!
:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

Raktáron vannak 
elsőrendű úri és női cipők.

::

•fii sikerrel fest
szőrméket, bőrkeztyüket, minden­
féle ruhákat minden színre : gyász-, 
exprosz munkák kívánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegy 
tisztító Gözmosó Vállalat
Debrecen, Pétcrfia-utca 4. szám.
Tulajdonos : LIBANDY ANDOR.

Takács Imre 
zongora» és h ^n^sxerkészitő 

elvállal miudeanamü hangs zerjavitást, úgy­
szintén hos>zu, régi zongorákból rövid, 
modern átalukitast, orgona- és harmóniám 
javítást ngy helyben, mint vidéken !

Debrecen, Lorántfi-utca 40. sz.

fiazdak, uialOTi-és csgplőgéptulejdoiiosoli figgalméba
Eredeti S. K. F.-Norma golyóscsap igyák!
R ndkivüli ga-.dsMágos üzem, 35—60 százalék erömegtakaritás. 

90 százalék kenöanyaguegtakaritás 1
H nfoias kizárva, tehát csökkentett tűzveszély !

Kapható mindenfele megteih űé-:i.f „Farrum“ vízvezetéki és műszaki 
vasáru lerakat tulajdonos:

Szeles Eélátiál Dehreczeo, Csapó-utca ?. sz. alatt,
oooo Telefon 14—70. oooo
itlíand'i nagy rahtár míndsnneniu vasáru, szerszám és mlszalfi cikkekbEn

\Hogyan takarékoskodjunk?]
Ha ruhánkat festetjük és vegyileg tisztittatjuk 1 
PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz., 'I 
Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosás- I 
sál mindennemű fehérnemüeket, gallérokat, I 

, kézelőket stb. tisztit. oo oo oo oo oo J

I Ásók, Kapák, Kaszák | 
Keritésfonatok, Szőllőpermetezők, Épületvasalások:, Falszigetelő és Kátrányos lemez, 
Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-seoUOr mállóit 

Bészler és Dávid vaskereskedésében 
olcsón kaphatók. "WS Tulajdonos: Dávid Jakab.

W Hl « E S B H JSL«H WBBBiaBBBBBBBBBBBB

Hiller Ede butorgyáros, udvari szállító 
vhlönytröre bcrendEzett bútorgyára és modern lakbErendezési vállalata 
Debrecen. Ferencz «lózsef-ut 68. szám alatt.
A debteceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfürész és 
Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen varos területén. 

Állandó buiorkiallilás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezé- 
sebből, — úgyszintén nagy választék konyhabútorokban is.' : ;

BBBB B>B5FB BnBM^BB'B B B B fl B Ü"B B ■ B ■ B M B B B ti Bfll

fest, tisztit legszebben 
lennel) WST ruhákatI

Csapó-u. 28. és Csapó-utca 66

mai
ÉS

TESTVÉRE 
férfi, fiuruha 
nagyáruháza
Bikd-szalló Épület.

Feltűnő olcsó 
árban árul 

és pedig: 

Jó tartós

férfi öltöny 
kapható már 650 ezer 
koronától kezdve.

Divatos

tavaszi
férfi feíöiiőa
500 ezer koronától;

fiú ruhák
120 ezer koronától.

Divatos

csiliosnadi’ág
130 ezer koronától.

Strapa
vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.

Tisztviselők és főiskolai 
hallgató urak nagy ked­
vezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló­
közönséget a cégre 

ügyelni!

Garat és Testvére
Bika-szálló épület

T.Su


Eladás

kapható

Ajánlat 4264

és Ha’á-

79,sz.alákéiek 4283 Kereslet

4276

»l

ét. «

______

bármi- 
Salva- 

vám 
5186

alkalmazást 
foglalkozást 
lalna Cim a 
ban.

bécsi
fehér 
szekrénnyel 
'le'eki utcr

Homoki fajbor 
elad. Vigkedr ü Mi- 
hk y uica 25. 3010

gyér 
együtt 
Kintié- 

4266

állandóan
8009

kiadóban.
5129

1 
ti 
é 
1< 
tt

Huny adi- 
‘4274

felvétetik 
Könyv 

Piac utca
5023

Vizvezetékizerelő 
munkái szakszerűen 
készít Fülöp Miklós, 
Csapó-utca 3. Tele­
fon 9l7. 3016

meg­
bevetve. 

Fráter

VI 
ti

Poloskairtást 
felelősaéggel válla­
lok. Poloskaszer 
kapható Kossuth u. 
47., N.mássy 4253

é
K

P'
ti 
n. 
ír 
m

Tanuló lányt 
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac 
utca 59. 5027

Mindenes
főzi i'udó, könyvvel 
tizenötödikére fel­
véteti ►. S ént ‘nna- 
utca 6, emeleten.

Fodrász segédet, 
idősebb jó munkást 
keresek május hó 
15—20 ra H rráth. 
Bika szájló. 4267

g: 
rt 
ni 
in

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac-u. 59* 

5017

pedálos Schunda- 
féle cimba om el- dó 
Homokkert utca 83.

3011

13-16 
leányt 
kisebb szolgá atra. 
Cim

Egy 
vagy két hold on- 
dóul föld e »dó.
Cin a kiadóbin.

5151

Szoptatós dadának 
ajánlkozom 
mekemmel 
Csapókért, 
utca 30.

Eladó modern hál 
beköltözhető négy 
szoba, konyhával, 
Csillag-utca' 56 ez. 

5137

Menekült órái 
szakszerűen és meg­
lepő olcsón vállal 
javításokat Rákóczi- 
utca 36. 3014

Felveszek
évi: fiatal 

házkörü i

FEGYVEBBÉP 
klIlinó kaiban, eladó. 

Caillag-u 82 
^147

ELADÓ 
teljesen jókarban 

levő kerékpár 
850000 Irorou-nert 

Kossuth-u 59
_ l46

Fajbika 
pír s, tarka szárn-

Kun József
kés- és műszer­
műves, Széch nyi- 
utca l 3013

•_ . _ . ' ■ . •

1924 május 11

Fapró hirdetések j

• Apró hirdetőiek dija hétköznap 10 szóig 1000 kor. minden további szó • 
í 100 I. Tatár- él ünnepnapokon 10 ázóig 1500 K, minden további ssó J
• 160 kir. Vntagabb betűből izedett szavak kétszeresei számíttatnak •
• __________________ — —, _ x—» la— ur W. «V

Lakás
Elcserélném

egy szobás, kony­
háé lakásomat ha­
sonlóval. Pacsirta- 
utca 56 szám, ke­
resztépület. 4248

Szép
nagy utcai szoba, 
villannyal <s tele­

fonnal, előszoba 
hassná'a.ial — köz­
ponton irodának ki­
adó. Cim kiadat ban.

5144
Ktlö'befáratu 

kis bútorozott szoba 
egy férfi részére 
kiadó. Özvegy Mühl- 
böckné, Tócóskert, 
Faiakela-utca 7-d.

“ 4277
Egy sziba. konyha 
Nyíl-utcán 2 szoba- 
konybással elcse­
rélendő, — Nagy 
íodrászmester, kir. 
törvényszék. <278

Eladó 
elegánsan bútoro­
zott nyaraló, Koin- 
lóssy-ut 64. 4230

Utcai 
bútorozott szoba 
intelligens házas­
párnak vagy magá­
nosnak kiadó, Da­
rabos-utca 16 szám 

4282
■ágas 

havibért fizetek egy 
üres, esetleg cseké­
lyen bútorozott sze 
ba konyháért Aján­
latokat" Jánosi-utdt

Egy 
bútorozott szobá­
hoz társ kerestetik 
Nap-utci 22 szám 

_____  4284 
Két szobás, 

konyháé, spájzos 
lakást elcserélnék 
hasonlóval, vagy 
szép nigy szobás, 
spajzos lakásért. — 
Teleki utca 9 szám.

4265
Egy 

bútorozott szoba 
kiadó Sestakert, 
Komlósi-ut 52, sz.

4251
Lakáscsere l 

Kettő szoba, cseléd­
szoba, terrasz, — 
konyha, kan ara és 
mellékhelyiségek a 
Nagyerdőn hasonló­
val a belvárosban. 
Cim a kiadóban.

5128
Egy vagy kétszobás, 
mellékbe!) lségekböl 
álló lakásért búza­
értékben fizetek. 
Ajánlatokat, június“ 
jeligére kiadóba ké­
rek 5133

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó, Rá 
kóczi utca 8 szám.

4247

»
»
>
5

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1-, 

Szent Anna-utca 
sarok.

Kési hencserek 
raktáron. 5055

Fiital
szolid nő kisebb 
családhoz vagy ma­
gános úrhoz vidékié 
is házvezetőnőnek 
ajánlkozik K. Eszti, 
Kisnjszál ás, Kos­
suth-ut 37 , szám

Paplanvarredámban 
készülnék a legmo­
dernebb paplanok. 

Deák paplan 
270.001). Kész áruk 
állandóan raktáron 
Debreczeni Lajos 
Kossuth-utca II. 

5143
Járgányt 

szivattyuhajtásra ve­
szünk — Körnerék, 
Hajdúszoboszló

5,48
Hői 

divatkalapok — és 
hozzávaló szalmák 
olcsón beszerezhe­
tők. — Alakítások 
gyorsan készülnek 
Ka'ap'eremben. Cse­
repes utca 16 szám 

8015

Fölözctlen tejjel 
ha biztosítani akarja 
télére is magát, fá­
radjon el Varga-u. 
N. számú üzlstbe. 
Ugyanott kifutót kő­
risek. 4254

■ignyilt i
ifjú Szilágyi Jó- 
zsefné psplanvarro- 
dája Homokkert, — 
Szabó Kálmán-utca 
8 azátn. bgphnké- 
szitést és átalakí­
tást elválla'ok Késa 
munka állandóan 
kanható. Levelező­
lap hívásra házhoz 
megyek 3007

luhgomolyát 
minden mennyiség­
ben a legmagasabb 
napi árban vesz 
Turóüzem, Darabos­
utca 2v‘, Telefon 
6-68 8008

Őri asszonyok 
és leányok a leg 
tövidebb idő alatt 

megtanulhatnak 
szabni a legújabb 
divat szerint Kovacs 
Irén divattermében, 
ahol saját ruháit is 
megcsinálhatja, — 
Libakert. Szegfű u. 
8 szám 4279

Nagykárolyban 
levő modern beren­
dezésű hata más te­
lekkel biro házamat 
elcserélném d 'bre- 
ceni házért. Cim a 
kiadóban. 5080

Honcserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok. 5078

rfffTTTTTff
Figyelem!
Borotválás 2 500 
Hajvágás 6,000 
Bérletjegy 20,000 , 

korona
Nagy Lajos 

fodrásznál, 
Iparkamara 
épületében.

ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ

Mosni, 
vasalni, házhoz me­
gyek. Értekezhetni : 
Belh’en u 50. jobb­
oldali utcai lakás. 
Selymesn». 5116

Üvcgizést 
és képkeretezést ju­

tányosán ké-zit 
Hamper Jenö épület­
üveges és képként- 
tezö, Kákéczi-u. 4.

5037

Beriéki fényképé- 
ssoti műterme 

Ferencz József-ut 
38. Olcsó árakban 
és szép kivitelű ké 
pékben 
vezet.

Békearuhaz
— Szent Anna 5 — 
újonnan átalakítva 
megnyílt. Előnyös 
véle1 folytán áruim 

egyedül allóak.
Nagyválaszték ruha­
kelmékben, mcsó- 
árukban és vásznak, 
ban. 5126

Mosni, vasalni.
főzésben kisegíteni 
ajánlkozik Cserrák 
Mártonná, Darabos­
utca 14 4281

Zonnora- 
hunsotésoSat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonóshangsze- 

reket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezéséi 

elvállalom
TOSTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangszerkeszitd 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 3>. 
az udvarba. 5036

Egy
jól főző mindenest 
lő éré felveszek. — 
Utcai lakás, Rá­
ki czi utca 11 szám 

4286
Gépkezelő, 

értelmes, ügyes, jó 
fizetéssel felvétetik 
Teleki utc* lOii sz.

4287
Egy

jól főző nfadenes 
bejárónőt és egy 
13—14 éves leányt 
felveszek 15-re, — 
Rákóczi-utca 11, ke­
resztépület. 4'88

Lakást keresek 
egy vagy Hétszobást 
konyhává! a belvá 
rónban vagy a Siino 
nyi-ut eiejen. Kéz­
vetítőket díjazok.

Cím a kiadóban.
5000

Veszek
ágy. a>ztal garnitú­
rákat, paplant, sely­
meket. fehérnemüe- 
ket és szőnyegeket 
kgtnagasabo" árban 

Kaiser Piac u. 7.
5126

Udvari bolt.
betonos raktár, fény- 
kepé.-zterem, bútor­
raktárnak, műhely­
nek azonnal kiadó. 
Csapó utca 11, Sü­
megiénél. 5131

H1ISZTHY 
mm 

fényképészeti és fénykép- 
nagyítási 
műterme 

KÁLVIN-TÉH3 
4160

Vasalironcs, 
használt, bármily 
mennyiségbe i kap 
ható, Piac utca 59.

___________ 5011
Hazamat

Nagykárolyban el­
cserélném debre­
ceni házért. Cim a 
kiadóban. 5079

Mindenes 
bejárónő koszttal
felvetítik Nap u 1 

5117

Kovácssegéd 
félve étik Kishe­
gyest ut 18 szám. 
__ ___ 4289 

ló munkás 
csizmadia segéd el­
vetetik állandó mun­
kára, Temesváry, — 
Nyi utca 62. 4290

A nagyerdei 
fnrdóböK 

fütő 
azonnali belépésre 
f ?ivéfe<ik 

Jelentkezés 
ugyanott.

Könyvelői állást 
keresek azonnali be­
lépésre. Cim a ki­
adóban. PV?

Kerestetik 
május 15-ie kis csa­
ládhoz mindenes 
leá 'V, vagy bejáró 
asszony. Libakert, 
Szegfű-utca 14 sz. 

4269
Kerékgyártó 

segédeket állandó 
munkára, beotétke- 
zésra alkalmaz Rácz 
kerékgyártó, Kaba

„JßöO
Nehéz 

helyzetben levő fia 
tál ember, bármilyen 

vagy 
elvál 
kiadó- 

5066
26 éves 

fiatalember (4 gim­
náziumot végze't) 
irodai vagy más al­
kalmazást. keres 
szerény díjazás mel­
leit. Megkereséseket 
a kiadóhivatal to­
vábbit. 508t

Mérlegképes 
könyvelő ipari, vagy 
kereskedelmi válla- 
látná'1 délutáni órák­
ban könyvelést vál­
lal. Cim a kiadóban 

5075

Labdasifdő gyere­
kek jó fizetés mel­
lett felvétetnek a 
Katonatiszti Ten- 
nisz-Kör pályáira 
(katonai lövöldével 
szemben). Jelent­
kezni délután 3 óra 
után a t nniszpá- 
lyán. 4249

4 középiskolát 
végzett perfekt gép- 
ironő irodába állást 
keres. Cim a ki «dó­
ban. 5135

Tanuló
3—4 középosztályt 
végzett, 
fizetéssel, 
nyomda, 
59. szám.

Hálószoba
nu dlii uj, egy tá­
rom ajt-s í 1 szoba 
szekrény minden el­
fogadható arban el­
ad i H-iivan uica 34.

3012

Zöld lucerna 
ölszámra
Tócóskert, Margit- 
utca 8.

Eladó 
50 millió koronáért 
vagy bérbe kiadó 
2 szoba, konyha, 
pince, Szabó Kél 
mán utca 41 szám.

4270
8 mázsa 

elsőrendű búza eladó 
Vargákért, Déli sor 
17 szám. 4271
Csizmadia mesterek 
nek egy jókarban 
lévő balkares gép 
eladó. Homokkert- 
utca 101. 4272

Fényezett 
bükkfahaló topolya 
betéttel sürgősen
eladó, Köícsei-u. 14 
___ '____ 4273

Eladó
azonnal beköltöz­
hető 1 szoba, kony­
hából álló épület az 
Oiajütőben. Érte­
kezni Busi utca 15 

4675
Eladó

Ondódon 
pon 2—2 hold föld. 
Érteke-ni 
utca 15

Eladó
3 hold ondódi (Ká­
dár dűlőben) első­
rendű föld 
munkálva, 
Értekezés 
ügyvédnél, Piac-.i. 
78 szám.

Eladó
szép ház, nagy ud­
var, istálló, pincék, 
szép utcai beköl­
tözhető lakás, a vé­
tel ár fele több évi 
részletben is fizet- 
he ö. Lorántfi-u 13 

4234
Kerthelyiségbe 

való összecsukható 
vasszékek, aszta'ok, 
fogasok, falpárnak 
eladók. Értekezhet­
ni lehet Hoinokkert- 
utca 3. 4291

macsi gazdaságban. 
Telrfon 591.

___ _______ 5119
Zongora 

gyártmány, 
éjjeli 

ela ’0.
92 sz.

4219
Pergetett 

vegyes viráginéz, 
2 it kg és 50 kg 
tiszta méh-viasz el­
adó. Cim a kiadó­
ban. 5109
Gyermeksportkocsi 

nikkeiezett, gummi- 
kerekű, alig használt 
eladó, Meszena-u. 
13. szám. 4261

Eladó ház
Rákóczi u. 34 sz. 
Értekezhetni Batt­
hyányi u 17. Ügy 
védi iroda. 5061

Tűzifa 
mész, 

cserép, tégla é8 
mindenféle épi|. 
kezési anyagok 

kicsinyben is 
KEMÉNYNÉL, 
Deák Ferenc-n. 
21. szám 5067

Tér geridara 
és csirke lenguidara 
nagyban és eicsiav. 
ben lego esőbb napj 
árba i kaphat i Hon 
tobágy malom tele- 
pén, Mes.er-u'ca 
végé'. 5I5C

Alkalmi vétel.
elsőrendű bárok 
diófa hálószoba 12 
mi.hó koronáért el­
adó, Darabos-utca 
17, Kovács. 5139

Egy kóborgó 
vadászkutya 

már napok óta a 
nyulasi barakhan 
tartózkodik. Színe 
bar a, ba-a és ol 
dala fehér pett.vs, 
kurta farkú igazolt 
tulajdonosa 
kor átveheti, 
tor barak, 
őr ég.

nagyerdei Vigadóba 
kenyér és cukrász­
sütemény árusításá­
hoz leányok felvé­
tetnek Péterfia u'ca 
75 szám. 4268

Fodrász segéd 
á'landóra felvételik 
Nagy, fodrát zmes- 
ter, kir. törvényszék 
___________ ~ 4285 

irányát 
ezüslöt brilli.insat, 
használt csont ha­
misfogat magas ár­
ban veszün1-, Stas- 
sik is Blvtner, 
Cs pt>-utca 12 szám 

4288

Középtermetre 
egv ang használt 
vi ágos szütke öl­
töny, valamint egy 
hengeres szőnyeg 
s/övő á'vánv eladó. 
Varga utca 43, hátul.

________ 4292
E adó 

egy modern tölgyfa 
ebédlő bátor, but- 
utca 10. 5140

Nyugdíjas 
hivatalnok 

irodai 
foglalkozást 

keres.
Megkereséseket 

„Jó munka“ jeli­
gére Riadóba kér 
______ ö1 >68

8 mázsa árpa
és 10 mázsa tengeri 
eladó. Simonyi ut 9 
_______ 5141

Eladó
12. sz. china ezüst 
evőeszköz, pedálos 
cimbalom, 4 m. sz. 
kék kosztiimkelme, 
Péterfia-utca 83 sz., 
keresztépület (dél

1 utánonkint) 4262

Hatszemélyes luxus 
teakészlet, 

üvegtáljával eladó. 
Cim a kiadóhivatal- . 
bari. 5035 I

i **»•“•* « l.O—■■ ■ —— . —■■ | 

íPerniBtezBSIiei í 
j legtöké'eteaebb 
] és legolcsóbb a
VEHÉB ISTVÁN

I által Debrecen, 
»Szappanost! 10. sz. 

alatt gyártott 
legújabb szab.

„SUGÁR“ 
permetező. | | 
Jav tást e fogadok J

Cukorrépa
5 mm és 60 négy­
szögöl lucerna lábon 
eladó, Boldogkert, 
Csónak-utca 6. sz.

4246
Eladó

1 drb ebédlő kre- 
denc márvánnyal, 1 
drb katonai zubbony 
kangarn fekete, me­
legen bélelve, 1 d'b 
gummi pirna. Ér- 
dek’ődni lehel d. u. 
4—6 óráig Honvéd 
u’ca 3. sz., ajtó 13. 
Seprenyi Sándor 
tiszthelyettesnél 
____  5121

Olló, 
szmirnaszönyeg- 

nyiró eladó Darabos- 
utca44,5 ajtó. 5039

8 lóerős 
magánjáró gözcsép- 
lőgarnitura (Máv, 
gyártmány eladó 
Értekezni lehet Haj­
dúböszörményben 

Fábián Andrással, 
Hadházi-utca 1242 
szám. 5130

Sportemberek 1
Egy teljesen uj, 9 es 
számú szeges futó­
cipő olcsó áron el­
ad '. Cim a kiadó­
ban. 4225

M — . .a —íl— —<■------ 1—7----------------?-----------------~" ■ ____ ' “’»nonaintj 4262Nyomawtt a Magyar Nomart, könyv eü Upkíadováiiaiat nyontdaj-ibKriÄ^l^^a^

Cséplögarnitura, 
Hoffer-fele eladó 
Balogh Zsigmond 
kondorosi tanyáján. 
_________ 5034

Mosógép, 
célszerű, munkát, 
fáradságot takarít, 
nagyon olc-ón eladó 
Domb-utca 22 sz., 
jobb oldali lakás. 

______5138 
JÓ2aO(-Ut 59.

Gyermek sétakocsi 
teljesen jókarban 
levő, eladó. Meg­
tekinthető Rákóczy- 
utca 12., eme et.

____________6108
Zongora

elad 5 vagy bérbe­
adó Kakovszky-utca 
5. sz. 4'09
~~ Eladó 
e y mintázó szövő­
gép Vig-edvü Mi­
hály utca '.'8 szám.

Plymuth,
Langsan, Froeiolles, 
Fehrgyöngy, tyúk­
tojások kaphatok: 
Libakor', Szegfű­
utca 12. Telefon 39.

5142

Lószőr mattit 
alig használt álla­
potban eladó. Cin 
a kiadóhivatalban.

____ 4235
Evőeszköz, 

gyönyörű hatszemé­
lyes, teljesen uj, 
tokban e helyezve, 
továbbá hatszemé­
lyes porcellán kávés 
serviz eladó, Károly 
Ferenc József-ut 88 
Délelőttönként.

4223
Zónabélyegek, 

sorozatok és egyé1* 
értékek eladók, Ka­
roly Ferenc József- 
ut 8 B, Délutánon­
ként:

Egy vagon sténz 
elsőrendű, a 1 ásM- 
téri állomáson eladó. 
Kapható 
kén^is-_____ 3*3

Eladó
egy 1000 literes b«' 
dog víztartály, - 
Agárdi ut-a 9^

Csapókért 
25. számú azonn»i 
b -l ö'tözhető bsz 
eiadó. Értekezni^

Eladó 
a Wolaffka telepen. 
Bajnok utca 19- 
ház, 9 és fémmű 
ért. Értekeim^

^StráísssWf'. .
S'T-S»“- 

eladnám, v’PV __ 
cserélnem ‘8’ 
könnyebbért. 
utca?.  ———

®Wdlä’ .mn 
hálószoba, s' ' \ 
konyhabutoro', 
8“k±y;tbÄ. 
mények ’* 
Miklós-ulca
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